

انجمن اہل حدیث

وہابی عبدالمجید المودودی

نسخہ و تصنیف علی بن ابی طالب
REGD. NO. P/GDP 3

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جلد
۱۳۱

شمارہ
۲۵

شرح چندہ



سالانہ ۲۶ روپے

ششماہی ۱۳ روپے

مالک غیر

بذریعہ بکری دکان

فی پوچھا ۲۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516.

قادیان ۲۲ ارجان (جون) محترم جوہر بن محمد احمد صاحب عارف ناظر بیت المال آمد نے جنہیں سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال کی اندر بناک اطلاع ملنے پر صدر انجمن احمدیہ قادیان نے اپنے نامزدہ کی حیثیت سے ربوہ بھجوا دیا تھا کل شام والیں قادیان پہنچے پر بتایا کہ سیدنا حضرت اقدس امیر نے فرمایا: مسیح الزلیع آیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے عرصہ ۸ ماہہ رواں کو مسجد اقصیٰ ربوہ میں اپنے بابرکت دورِ خلافت کا دوسرا بصیرت افروز خطبہ مبارک شاد و دلدار اور نماز جمعہ پر عالیٰ نیز یہ کہ مسندِ خلافت پر متمکن ہونے کے بعد سے غیر معمولی جماعتی مسہر و نیات اور کئی آرام کے باوجود حضور پر نور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی ہے الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ ہمارے جان و دل سے محبت اور پیار سے آگاہ کرے ان صحت و عافیت سے رکھے اور ہمیشہ اپنی خصوصی تائیدات سے نوازا رہے آمین۔ قادیان ۲۲ ارجان (جون) مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد ناظر علی دامیر بھائی احمدیہ قادیان سے محترمہ بیگم صاحبہ دیکھان اور جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیر و عافیت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

ایڈیٹر۔

نور شہباز

دائریہ۔

جاوید اقبال اختر

۲۲ ارجان ۱۳۶۱ ہجری ۲۲ جون ۱۹۸۲ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایماً تعالیٰ العز کا پیغام احباب جماعت کے نام!

ایک شور مچا دیں کہ تارہ ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف مشوب ہونے والے ہر فرد پر بشریت رحمت اور کرم کی نظر فرمائے اور اپنے آنسوؤں کے سجدہ گاہوں کو ترک کر دیں اور اپنے رب کی رحمت کے قدم جوڑ کر عرض کریں اے آقا رحمن رحیم! ہمارے سینے اس غم سے بھٹ رہے ہیں امت محمدیہ سے عفو اور درگزر کا سلوک فرما اور اپنے محبوب محمد کے نام کی برکت سے ان کے دشمنوں کو ذلیل و رسوا کر دے اور ان کے کمزوروں کو دشمنانِ اسلام کے خلاف طاقت اور غلبہ عطا فرما۔ مسلمانوں کے دشمنوں سے ان درویناک مظالم کا انتقام خود ہاتھ میں لے لے یا پھر یہ غلطی تم معجزہ دکھا کر دشمنوں کے دل بیکسر کر دے اور وہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کا خون بہانے کی بجائے خود اپنے خون سے ان مظالم کا کفارہ ادا کرنے کی سعادت پائیں۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے بیقرار دلوں کی دعاؤں کو پایۂ قبولیت میں جگہ دے گا اور ہمارے سخت زحمتی دلوں کے اندھل اور سکینت کا سامان پیدا فرمائے گا۔ اے خدا ایسا ہی کر! دیکھ ہم تیرے حضور ذبح ہونے والی قربانیوں کی طرح تڑپ رہے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وہابی عبدالمجید المودودی
ہو ان خدا کے فضل اور کرم کے ساتھ ایسا کر
پیارے احباب جماعت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
ہمارے سخت زحمتی دلوں کے زخموں میں ایک ایسا زخم بھی ہے جو ہرگز بھلائی اور بھلائی سے زیادہ گہرا اور زیادہ تکلیف دہ ہوتا جا جا رہا ہے اور ہر لمحہ ہمارے دلوں سے خونابہ ٹپکا رہا ہے۔ میری مراد اسرائیل کے ان انتہائی بھیانک اور بہیمانہ مظالم سے ہے جو وہ بڑی بے دردی اور سفاکی کے ساتھ مسلمانانِ عالم پر توڑ رہا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اپنی زندگی کے آخری ایام میں اس کا شدید دکھ محسوس فرما رہے تھے اور اس ذکر پر ان کی آنکھیں مجسم دروین جاتی تھیں۔ یہ درست ہے کہ بظاہر ہم ایک کمزور اور چھوٹی سی جماعت ہیں جو دنیا کی نظر میں انتہات کے لائق بھی نہیں لیکن میں جانتا ہوں اور آپ بھی جانتے ہیں کہ ہم اپنے رب کے ادنیٰ غلام ہیں اور استحقاق کے بغیر ہمیشہ اس کی رحمت اور فضلوں کے ہم مورد رہے ہیں اور وہ ہماری گرتے و زاری کو قبول فرماتا ہے۔ پس میں تمام احمدی احباب مرد و زن، پوڑھوں اور چھوٹی کو توجہ دلاتا ہوں کہ بڑے درد اور گمراہی اللہ کے حضور

اے دل تو نیز خاطر ایناں نگاہ دار
کافر کنند دعویٰ حبیب ہمیں
دالسلام خاکسار
مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح

پل تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف بالکان محمد ساری ہمارے صاحب پورہ کٹک (ارٹیسٹ)

کتاب صحیح الدین ۱۰ - ۱۱ - ۱۲ - ۱۳ - ۱۴ - ۱۵ - ۱۶ - ۱۷ - ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰

میں بھی جماعت احمدیہ مایوس نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ اس مقدس جماعت کی سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں ہے۔ ہمارا ایمان ہے کہ نئی قیادت ہمیں نئی برکات سے نوازے گی۔ اور دُنیا ضرور روحانیت کی طرف پلٹا کھائے گی۔ اور غلبہ اسلام کی لطیف اور پُر محبت مہم الہی نوشتوں کے مطابق آگے سے آگے ہی بڑھتی چلی جائے گی۔

آئیے! ہم اس عظیم الشان انعام پر سعادت شکر بجالاتے ہوئے رمضان المبارک میں داخل ہوں۔ جو خلافتِ رابعہ کی شکل میں ہم پر نازل ہوا ہے۔ اور اس عہد کے ساتھ داخل ہوں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں کامیابی اور غلبہ اسلام کی پُر عظمت مہم میں فائز المرامی کے لئے ان مبارک ایام میں خصوصی اور پُر سوز دُعاؤں کا سلسلہ جاری رکھیں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے ہم سب کو اس کی توفیق عطا فرماوے۔

غیر ممکن کو یہ ممکن میں بدل دیتی ہے
اے مرے فلسفیو زور دُعا دیکھو تو

عبدالحق فضل

”نہیں کسی سے بھی نفرت پیار سے ہے“

نہ کچھ جسم سے توقع نہ کچھ عرب سے ہے
اگر ہے آسرا کوئی تو اپنے رب سے ہے
نہ کچھ حسب سے تعلق نہ کچھ نسب سے ہے
مرا تو رشتہ اخلاص اپنے رب سے ہے
کسی کو عارض و رخ سے کسی کو لب سے ہے
ہمیں تو ان سے محبت ہے، اور ارب سے ہے
نہیں ہے مومن و کافر میں امتیاز کوئی
خدا گواہ خدا کو پیار سے ہے
اسیر نفس یہ بیم و رجا کا عالم ہے
اُمید رحمت رب سے تو وہ غیب سے ہے
کسی کے دل میں اگر بغض ہے تو وہ جانے
ہمیں تو دل سے محبت ہے اور سب سے ہے
یہ ایک عارف باللہ کا قول برحق ہے
نہیں کسی سے بھی نفرت پیار سے ہے
یہ اختلاف شب و روز امتحان ہے سلیم
کسی کو خوف ہے، دن سے کسی کو شب ہے

سلیم شاہ پوری (نواب شاہ)

ہفت روزہ میدو قاریان

مورخہ ۲۴ احسان ۱۳۶۱ شمس!

رمضان المبارک اور ہماری ذمہ داریاں

رمضان المبارک عالمِ روحانیت کا موسم بہار ہے۔ جس میں نبیؐ کے مطابق ایسا ماحول پیدا ہو جاتا ہے کہ جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں۔ دوزخ کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔ اور شیطان کو بکڑ دیا جاتا ہے۔

ماہِ صیام جہاں صدقہ و خیرات اور اعلیٰ اخلاق و کردار کو اجاگر کرنے کی مشق اور ٹریننگ کا خاص مبارک مہینہ ہے وہاں خصوصی عبادات، تضرع، اتہال اور انابت الی اللہ اور پُر سوز دُعاؤں کا ماحول پیدا کرنے کا ایک عظیم اور پُر کیف ذریعہ بھی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم میں جہاں روزوں کی فرضیت بیان کی گئی ہے اس کے وسط میں قُرْبِ الٰہی کے حصول کے لئے دُعا کو ایک بہت بڑا ذریعہ بتایا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَاِنِّي
قَرِيْبٌ اٰجِيْبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ اِذَا
دَعَاَنِ - (البقرہ: ۲۱۶)

کہ اے رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) جب میرے بندے تجھ سے میرے متعلق سوال کریں تو تو جواب دے کہ میں ان کے پاس ہی ہوں! جب دُعا کرنے والا مجھ کو پکارے تو میں اُس کی دُعا قبول کرتا ہوں!!

پس رمضان المبارک کو قبولیتِ دُعا سے بڑا ہی گہرا تعلق ہے۔ آج ہم اس حالت میں رمضان المبارک کا استقبال کر رہے ہیں کہ ہم پر دوہری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ ایک طرف ہمارا نہایت پیارا اور مقدس وجود مولیٰ حقیقی سے جا بڑا ہے۔ جس کا ایک ایک لمحہ غلبہ اسلام کے لئے وقف تھا۔ جس کی پُر سوز دُعاؤں ہماری دُحوں کو گرماتی اور تسکین بخشتی تھیں۔ جس کا ذرہ ذرہ اللہ تعالیٰ کی پاک ہستی اور اس کے پاک کلام قرآن کریم کی تقدیس کا نمادی اور سیدنا خاتم الانبیاء حضرت محمدؐ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں مخور اور حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے کلماتِ طہیات کا ترجمان تھا۔ اپنی سترہ سالہ عظیم الشان اور معجزانہ خلافت و قیادت کے بعد ابھی ابھی داغِ مفارقت دے کر رفیقِ اعلیٰ سے جا بڑا ہے۔ یہ ہے سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کا محسن اور مقدس وجود۔

آئیے! ہم اس عہد کے ساتھ رمضان المبارک میں داخل ہوں کہ ہم اس مقدس اور نہایت پیارے وجود کے لئے دُعا کریں گے کہ اللہ تعالیٰ حضور انور کو جنت الفردوس میں بلند سے بلند اور اعلیٰ سے اعلیٰ مراتب عطا فرماوے۔ (امین)

آج مادہ پرستی کے اس دُور میں ہلاکت اور خانہ جنگیاں اور مناضمانہ و جارحانہ جنگوں اور دلدوز حوادث نے کرہ ارض کو گھیر رکھا ہے ہر طرف یاس و قنوطیت کے بادل منڈلا رہے ہیں۔ بڑی سرعت کے ساتھ دُنیا ایک رُوح فرسا اور عالمگیر تباہی کی طرف بڑھ رہی ہے۔ ایسے نازک حالات میں قدرتِ ثانیہ کے چوتھے منظر سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعیؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سریر آرائے خلافت ہوئے ہیں ان حالات

تجدیدِ بیعت نئی زندگی اور اچھے لوگ کا وقت ہے

مجھے یوں لگا جیسے میں کل مریچکا ہوں اور ایک نیا وجود پیدا ہوا ہے۔

خلافتِ احمدیہ و شجرہ طیبہ سے جس کی جڑیں کوئی نہیں اکھاڑ سکتا

جماعتِ احمدیہ کا قیام اُس کی ترتیب رنگ ڈھنگ ایسا جسکی نظیر دنیا میں کہیں نہیں ملتی

مسجد اقصیٰ میں سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعی کے پہلے خطبہ مجموعہ کا خلاصہ

برہہ اراحان / جون آج یہاں مسجد اقصیٰ میں سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعی یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اللہ تعالیٰ کے فضلوں و مغفول اور برکتوں کے جلو میں شروع ہونے والے اپنے دورِ خلافت کا پہلا خطبہ جمع ارشاد فرماتے ہوئے اجابِ جماعت کو اپنی زندگیوں میں انقلاب لانے کی پُر زور تلقین فرمائی اور بیعت کے فلسفہ پر بہت احسن اور بشیرت افزا رنگ میں روشنی ڈالی۔

سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ایک نوح کر آٹھ منٹ پر مسجد اقصیٰ کی محراب کے جنوبی دروازے سے مسجد میں تشریف لائے اور منبر پر کھڑے ہو کر "السلام علیکم" کہا اور فرمایا "اذان کہیں" اس کے بعد حضور منبر کے محور سے بیٹھ کر بیٹھے بیٹھے گئے۔ اذان ہونے کے بعد حضور کھڑے ہو گئے اور شہد و تلوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے آیات قرآنی "كُنُوا لِلّٰهِ الذّٰی لَا اِلٰهَ اِلَّا هُوَ عَلٰمُ الْغُیۡبِ وَالسَّمۡآءِ ذِیۡۤ اِلۡحٰۡدِ هُوَ الرَّحۡمٰنُ الرَّحِیۡمُ" (حشر: ۲۳) کی تلاوت فرمائی۔

پھر فرمایا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہم اللہ کا جب عقد ثانی پڑا تو حضور نے مجھے فرمایا میرے دل کی تیسب کیفیت ہے۔ میرے دل میں دروازے ایک ساتھ بہہ رہے ہیں ایک طرف تسکین اور سکینت کا دھارا ہے دوسری طرف گہرے غم کا دھارا ہے۔ دونوں دھارے ایک ساتھ بہہ رہے ہیں اور یہ ایک ایسی کیفیت ہے جس کا بیان کرنا مشکل ہے یہ دونوں دھارے کامل صلح کے ساتھ بہہ رہے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمایا یہی کیفیت

آج میری ہے ایک طرف غم کا دھارا ہے اور دوسری طرف سکینت کا عالم ہے حضور نے بھرائی ہوئی آواز میں فرمایا۔ میں تو خلافت کا ایک ادنیٰ خادم تھا آج اس بیٹھ پر قدم رکھتے ہوئے مجھے خوف ہوا ہوا اور میں اللہ تعالیٰ سے حضور کریم زور دیکر کہتا ہوں یہاں تک پہنچا ہوں حضور نے فرمایا حضور (خلیفۃ المسیح الثالث) کی یادوں سے محو ہونے وال نہیں ان کی زندہ جاوید شخصیت کے تذکرے ہوتے ہیں گئے۔ حضور نے اپنی وفات سے ایک دو روز قبل آیا طاہرہ و حضور کی حرمِ نایب سے فرمایا گزشتہ چار روز میں میں نے اپنے رب کریم سے بہت سی باتیں کی ہیں۔ میں نے اپنے رب سے عرض کیا ہے اللہ اگر تو مجھے بلانے میں راضی ہے تو میں تیری رضا پر راضی ہوں۔ میرے دل میں کوئی تردد نہیں ہے لیکن اگر تیری رضا یہ اجازت ہے کہ جو کام میں نے شروع کئے ہیں ان کی تکمیل اپنی آنکھوں سے دیکھ سکوں تو یہ تیری عطیہ ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جس طرح حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اللہ کی رضا پر راضی تھے اسی طرح آج جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی ہے اور اسی میں برکت ہے۔ حضور نے فرمایا خلافت کے قیام کا مدعا توحید کا قیام ہے اور اللہ تعالیٰ نے خلافت کے قیام اور اس کے ثمرات عطا کرنے کا جو وعدہ کیا ہے وہ اٹل ہے۔ خلافت کے انعام کا آخری پھل ہے کہ اللہ نے فرمایا۔

يَعْبُدُونَنِي لَا يُشْرِكُ بِي شَيْئًا۔

یعنی وہ میری عبادت کریں گے اور کسی چیز کو میرا شریک نہیں بنائیں گے۔

حضور نے فرمایا کہ اللہ کی عبادت کے فریضے اور شریک سے بھلی اجتناب کے ذریعہ آج جماعت کے حصول کا وعدہ پورا ہوگا حضور نے اس وعدے کی تکمیل کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا آج جماعت احمدیہ جس امن اور مسرت کے دھاروں پر بہ رہی ہے یہ ایسے مسرت انگیز ہیں کہ کوئی قوم اس کے پاس تک نہیں جا سکتی جماعت احمدیہ کا قیام سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے زندہ معجزات میں سے ایک ہے اور جماعت کا قیام اس کی تربیت اس کا رنگ ڈھنگ ایسا عظیم ہے کہ نظر اور حیرت انگیز ہے کہ دنیا کی کوئی قوم اس کے پاس تک نہیں جا سکتی جماعت کے اندر عشق اور محبت کی ایک ایسی فضا ہے کہ دیکھ کر باہم ایک دوسرے پر رشک آتا ہے۔ پیار بھی کر رہے ہیں مگر سار کرتے ہوئے بھی ڈر رہے ہیں کہ ہم سے بھی بڑھ کر کوئی پیار نہ کر رہا ہو حضور نے فرمایا فی الحقیقت جماعت احمدیہ کی یہ مثال دنیا بھر میں اتنی انوکھی ہے کہ ایسی کوئی دوسری مثال ملنا تو کجا اس کا شائبہ تک کہیں نظر نہیں آتا اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جماعت کو توحید پر قائم رکھنے ہوئے ہر قسم کے فتنوں سے بچنے کی باتیں اس کی سرشت میں رکھ دی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ فتنوں کو دور کرنے کی کوشش نہ کرنا تعمیلِ حکم کے لئے ہے یہ ایسی خوف کرنے کا وجہ سے نہیں ہے کیونکہ خوف دور کرنے کا وعدہ تو اللہ تعالیٰ نے ولیمہ لقمہ کہا کہ کر دیا ہے کہ خوف کو اللہ دور کرے گا گویا تدمیر میں کرنا صرف تعمیلِ حکم ہے۔ خلافت کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکتا یہ قائم ہے اور قائم و دائم رہے گی انشاء اللہ!

حضور نے جماعت احمدیہ میں خلافت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا یہ ہمیشہ جملے والے عطر کی طرح معطر رہنے والی چیز ہے۔ یہ اُس شجرہ طیبہ کی طرح ہے جس کی جڑیں کوئی نہیں اکھاڑ سکتا کوئی آدمی کوئی ہوا اس کو ہلا نہیں سکتی یہ ایسا سدا بہار درخت ہے جس کی جڑیں خزاں کا منہ نہیں دیکھا اور ہر آن اپنے اس سے پھل پاتا ہے اور یہ نظارہ جماعت نے چند دن قبل اپنے خدا کے فضل و رحم سے دیکھا ہے۔

حضور نے فرمایا اللہ تعالیٰ کی رحمت پر شکر کرنا ایک ابدی اور لازوال پہلو ہے یہ کسی فرد کے ساتھ وابستہ نہیں ہے یہ تو منصبِ خلافت سے وابستہ ہے مگر اس کے ساتھ ایک شرط بھی ہے کہ دیکھو اللہ وعدہ تو کرتا ہے کہ تمہیں خلیفہ عطا کرے گا مگر اس کے ساتھ ساتھ تم پر بھی وعدہ دریاں ماند ہوتی ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ اُس کو ملتا ہے جو دن رات اعمالِ صالحہ کرتے ہیں اس لحاظ سے تمہاری زندگی ہے کہ اتنی زندگیوں کو اعمالِ صالحہ کے ساتھ میں ڈھال دو حضور نے فرمایا خدا کرے کہ خدا کا یہ وعدہ ہمارے ساتھ پورا ہو اور خلافت احمدیہ پوری شان کے ساتھ ایک ایسے درخت کی طرح مستحکم ہو جس کی شاخیں آسمان پر اور جس کی جڑیں زمین کے اندر تک ہوں۔

حضور نے فرمایا جب بھی کوئی وصال کا موقع آتا ہے تو مختلف ریڑیوں میں ہوتے ہیں جن میں لغو اظہار اور مباح بات بھی ہوتی ہے مگر جہاں تک جماعت احمدیہ کی روایات کا تعلق ہے اس پورے یقین پر کھڑے ہو کر کہتا ہوں کہ بعض اوقات اپنی بات کہنے کے لئے مناسب الفاظ ہی نہیں ملتے اور جماعت کو اپنے مافی الضمیر کا اظہار کرنا بھی ممکن نہیں ہوتا حضور نے فرمایا اس مرتبہ بھی جانے والے اور آنے والے کے بارے میں ریڑیوں میں یا اس ہوں گے۔ حضور نے فرمایا میں اس فرقہ پر ایک اور توجہ دلا کر جماعتی ریڑیوں میں تبدیلی کی طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں حضور نے فرمایا جماعت کی مثال اس سے زیادہ کا تقاضا کرتی ہے جو عام طور پر کہا جاتا ہے ان ریڑیوں میں جانے والے کے بارے میں یہ کہنا جائز ہے کہ ہم تیری نیک یادوں کو زندہ رکھیں گے اور یہ خبر کریں گے کہسے جانے والے! اگر اس دنیا میں تیری روح تیرے رب کے مزارم کی تکمیل سے تسکین نہیں پاسکی تو ہم ان کی تکمیل کر کے اس دنیا میں

انتخابِ خلافت حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ

از محترم صاحبزادہ سرزا وسیم احمد صاحب، ناظر اعلیٰ قادیان

تسکین کامالان جیا کریں گے اور آنے والے کے لئے جو ریزرویشنز ہوں ان میں اس عہد کو تازہ کیا جائے کہ ہم اپنے دلوں سے معصیت اور گناہ کے چراغ بجھادیں گے اور تقویٰ کے چراغ روشن کریں گے اور لے آئے والے ہم تجھ سے یہ عہد کرتے ہیں کہ ہم قیامِ شریعت کی کوششوں میں جو اللہ کے فضل کے سوا کایا نہیں ہو سکتی وہ جانیں گے تیری مدد کریں گے۔ حضور نے فرمایا کوئی ایک ذات اس عظیم کام کا حق ادا نہیں کر سکتی اس کے لئے ہمیں ایک نائنٹیٹی طرح کرنے اور اٹھنے سے نظم و ضبط کا مظاہرہ کر کے اور تمام لوگ نیکیوں میں تعاون کر کے کوشش کریں گے اور دنیا بھر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغام کو جاری کرنے کی کوشش کریں گے۔ کمزوریاں دور کرنے کی کوشش کریں گے۔

حضور نے فرمایا جب ان ریزرویشنز کو دل پر لیں گے تو ایک پاک تہذیبی پیدا ہوگی۔ حضور نے فرمایا تہذیبیت کا فلسفہ بھی یہی ہے درنہ آقا موعی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کے بعد ابو بکرؓ کا نشان اور علیؓ کی بیعت کی کیا ضرورت تھی؟ حضور نے فرمایا یہ ضروری ہے۔ یہ ایک نئی زندگی اور انسانیت کا وقت ہے اس سے فائدہ اٹھائیں حضور نے اپنی کیفیت بیان کرتے ہوئے فرمایا مجھے لگا نہیں کلی مرچکا ہوں اور ایک نیا وجود پیدا ہوا ہے۔ ان سبوں میں اب گھر ہیں جسے وجود پیدا ہونے چاہئیں جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کا ختم انعام دیگر ادیان پر غالب کریں حضور نے فرمایا دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

خطبہ ارشاد فرماتے ہیں کہ بعد حضور خلیفہ کے لئے تشریف فرما ہوئے پھر اچھے اور خلیفہ موعی ارشاد فرمایا اس کے بعد فرمایا نماز جمعہ و جمعہ ہوگی کیونکہ بہت سے لوگوں نے جمعہ کے روز بے پرواہی چلا ہے ان کی سہولت کی خاطر ایسا کیا جائے ہے نیز فرمایا کہ نمازوں کی اہمیت کے بعد بیعت ہوگی دوست اسی طرح جو بیعت میں اور رہنے والی خفت میں بیعت میں ختم ہو جائے کہ بعد بھی ہوتے ہیں جو بیعت کی بات نہ کریں۔

ابدرالہ حضور نے نماز جمعہ و جمعہ ارشاد فرمائے کہ بعد نماز جمعہ و جمعہ کے ماحول بیعت کی اور دعا کروائی (مقتول ۱۳۶۱ھ)

اجاب جماعت تک یہ انور سنا کہ اطلاع پہنچ چکی ہے کہ حضرت حافظ صاحب مرزا نام احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث کا ۲۲ جون ۱۹۸۲ء کو درمیانی شب کو سلام آباد میں وصال ہو گیا ہے انا اللہ وانا الیہ راجعون

حضور کا جبر مبارک ۹ جون کو قبل از دوپہر اسلام آباد سے روانہ ہوا۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی نے ۱۹۵۶ء میں جماعت احمدیہ میں انتخابِ خلافت کے لئے ایک مجلس "انتخابِ خلافت" قائم فرمائی اور رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۵۷ء میں "انتخابِ خلافت کے متعلق ایک ضروری ریزولیشن" کے نام سے ایک ریزولیشن میں اس مجلس کے بارہ جملہ تفصیل درج ہیں ان تفصیل کا ذکر اخبار بدر روز ۱۷ جون ۸۲ء کی اشاعت میں ہو چکا ہے۔

ان قواعد کے مطابق جو ۱۰ جون ۱۹۸۲ء بروز جمعرات بعد نماز فجر مسجد مبارک ربوہ میں "مجلس انتخابِ خلافت" کا اجلاس زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل الاعلیٰ تجریک۔ جدید منصف ہوا اس اجلاس میں ۱۸ اراکین مجلس انتخابِ خلافت شریک ہوئے حسب قواعد ہر دن کے لئے خلافت احمدیہ سے وابستگی کا حلف اٹھانے کے بعد آئندہ ہونے والے خلیفہ کے لئے نین نام پیش ہوئے۔

- ۱۔ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اللہ
 - ۲۔ صاحبزادہ مرزا عارف احمد صاحب اللہ تعالیٰ
 - ۳۔ صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب اللہ تعالیٰ
- ۹ اراکین میں سے ۱۸ اراکین نے محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کے حق میں وہاں سے آواز دے کر کثرت آراء سے خلیفۃ المسیح الرابع منتخب ہو گئے پھر تمام اراکین مجلس انتخابِ خلافت نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی بیعت کی بعد ازاں تمام اجاب نے جو اس وقت ہزاروں کی تعداد میں ربوہ میں موجود تھے حضور کی بیعت کی بیعت کرنے والوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان کے افراد کے علاوہ حضرت چوہدری سرخس پور علی خان صاحب کشمیر وراشدان ڈاکٹر عبد السلام صاحب اور دیگر نامور شخصیات شامل ہیں حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح

الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز عصر پھر سلام اور پھر نماز صبح سے قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی نماز جنازہ بھی حضرت خلیفۃ المسیح الرابع نے پڑھائی ان کے بعد حضور کے جہاد پر کوہ مبارک میدان حضرت اقدس المصلح الموعودؑ کے راہ میں پہلو سپرد خاک کروایا گیا اللہ عزوجل رحمہ وارفع درجاتہ فی اعلیٰ علیین

بعض خبروں سے معلوم ہوا ہے کہ صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے "مجلس انتخابِ خلافت" کے اجلاس میں ایک تقریر کرنا چاہی مگر صدر اجلاس نے وقت کی کمی دیکھی کی طرف توجہ دلا کر انہیں بتایا کہ اس موقع تو خود منظور شدہ مجلس مشاورت ۱۹۵۷ء کے مطابق آئندہ خلیفہ کے لئے نام ہی پیش کئے جاسکتے ہیں اس پر صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب اس اجلاس سے اٹھ کر باہر چلے گئے اور اس وقت بیعت میں شامل نہیں ہوئے مگر بعد میں آئے والی خبروں سے معلوم ہوا کہ انہوں نے بھی حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بیعت کر لی ہے چنانچہ

تاریخ اسلام سے ثابت ہے کہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے انتخاب کے موقع پر وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم میں بیعت نے اس موقع پر بیعت نہیں کی بلکہ کچھ عرصہ گزرنے کے بعد وہ آپ کی بیعت میں داخل ہوئے۔

اجاب کرام یہ بات یقین ہے کہ خلافتِ ربانیہ کے انتخاب کے موقع پر منصفہ اجلاس میں کسی قسم کی ہنگامہ آرائی نہیں ہوئی بلکہ انتخاب

تاریخ اسلام سے ثابت ہے کہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے انتخاب کے موقع پر وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم میں بیعت نے اس موقع پر بیعت نہیں کی بلکہ کچھ عرصہ گزرنے کے بعد وہ آپ کی بیعت میں داخل ہوئے۔

اجاب کرام یہ بات یقین ہے کہ خلافتِ ربانیہ کے انتخاب کے موقع پر منصفہ اجلاس میں کسی قسم کی ہنگامہ آرائی نہیں ہوئی بلکہ انتخاب

ایکے یا اس اجلاس میں تو امر منظور کر کے مطابق عمل میں آیا اور حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع منتخب ہوئے جس پر بار ساری جماعت کا اجازت ہو گیا ہے ہندوستان میں شائع ہونے والے بعض اخبارات میں یہ بے بنیاد خبر شائع ہونے پر ہمیں افسوس ہے کہ:-

۱) "انتخاب کے لئے دو مخالف گروہوں کے درمیان ہاتھ پائی ہوئی دیرپا دہلی ۱۲ جون ۸۲ء (۲) "احمدیہ فرقہ کے نامزدے آئیں اس اختلاف کے باعث نئے سرہ سے انتخاب میں ناکام ہو گئے۔ احمدیہ فرقہ کے نامزدوں کے اجلاس میں جو ربوہ میں منعقد ہوا دو حریف گروہوں کے درمیان سخت بحث و تکرار ہوئی۔ احمدیہ فرقہ کے انتخابی مقابل میں ایک امیدوار حضرت مرزا رفیع احمد نے اجلاس سے واک آؤٹ کر دیا بعد میں حریف گروہوں نے آپ کے دعا کی ناکام کوشش کی جناب مرزا رفیع احمد نے یہ الزام لگایا ہے کہ خلیفہ گروہوں نے سربراہ کے انتخاب کے اصول کی خلاف ورزی کی ہے و اشعار سیاست حیدرآباد کو الہ اطلاع راولپنڈی

۱۳ جون ۱۹۸۱ء (U.N.O.)

عہدیداران جماعت سے گزارش ہے کہ وہ اپنی جماعت کے افراد کو نہ کوہرہ بالائے صحت حالات سے آگاہ کریں اور غیر از جماعت اجاب کی غلط فہمیوں کو محبت اور پیار سے دور کرنے کی کوشش کریں نیز دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ خلافتِ ربانیہ کی برکتوں سے ہم سب کو مالا مال کرے آمین:-

پہرا احمدی کے لئے مجاہد بیعت ہرگز ہے

سیدنا و امامنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ تمام افراد جماعت سے تجدید بیعت کے فارم پر ہرگز نہ جائیں۔ خواہ انفرادی طور پر خواہ اس طور سے کہ ایک مائنان کے تمام افراد ایک ہی بیعت فارم پر کریں اور وہی پر دستخط کریں یا ایک جماعت کے تمام افراد مل کر ایک فارم پر کریں اور وہی دستخط کریں جو تمام افراد کی نظر اور دل پر سالِ بیعت کے الفاظ گزر جائیں۔

مبلغین اور عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ذاتی طور سے ہرگز جہاد تمام افراد جماعت کی تجدید بیعت کے فارم پر کروا کر نظارتِ دعوت و تبلیغ قادیان کو بھیجیں۔

اللہ تعالیٰ تمام اجاب جماعت کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

ناظر اعلیٰ قادیان

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ

آخری بصیرت افروز خطبات کا ملخص

تم وہ نوجوان ہو! ^①

جن کے ذریعہ دنیا میں غنیمت انقلاب عظیم بپا ہونے والا ہے

خلاصہ خطاب بر موع ۲۸ دین سالانہ تربیتی کلاس مجلس الاممہ مرکزیہ

رتہ ۶ ہجرت (مئی) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے مجلس فدام الاحمدیہ کی پندرہ روزہ تربیتی کلاس کے آخری روز شرکت کرنے والے خدام کو ایک پر معارف اور بصیرت افروز اختتامی خطاب سے نوازتے ہوئے مستقبل قریب میں ان پر عائد ہونے والی عظیم ذمہ داریوں کا احساس دلایا۔

حضور رضی اللہ عنہ نے ٹھیک سو اچھوٹے شام تشہد و تعوذ اور سورۃ الفاتحہ کی تلاوت کے ساتھ اپنے اختتامی خطاب کا آغاز فرمایا۔ سب سے پہلے حضور نے بتایا کہ اس زمانہ میں جس میں میں اور تم زندگی گزار رہے ہو قرآن کریم کی ضرورت کا احساس بہت زیادہ بڑھ گیا ہے اس لئے کہ انسان کی بے راہ روی اس میں بہت زیادہ ہو گئی ہے بہت سے لوگوں نے سیدھے راستے کو چھوڑ کر ٹیڑھا راستہ اختیار کر لیا ہے۔ پیار کے راستہ کو چھوڑ کر نفرت کے راستہ کو، امن کے راستہ کو چھوڑ کر جنگ اور فساد کی راہ اچھے اور عمدہ اور حسین اخلاق کی راہ کو چھوڑ کر بد تہذیبی کی راہ اختیار کر لی ہے اس طرح سے انسانی زندگی میں ایک گند پیدا ہو گیا ہے اور انسان کو یہ سمجھ نہیں آ رہی کہ اسے دور کیسے کیا جائے لیکن سوچنے والا داغ سوچنا اور سمجھنے والی رُو دیکھتی ہے کہ اسے قرآنی تعلیم کے سوا کسی اور طریق سے دور نہیں کیا جا سکتا۔ حضور نے فرمایا

آپ اس لئے یہاں جمع ہوئے کہ تربیت حاصل کریں۔ چنانچہ مختلف پہلوؤں سے خدام الاحمدیہ نے آپ کی تربیت کا انتظام کیا لیکن بنیادی چیز ایک ہی تھی کہ آپ کو قرآن کے بتائے ہوئے طریق کے مطابق زندگی گزارنے کے طریقے بتائے جائیں چنانچہ یہ طریقے کبھی تمہیں نام لے کر بتائے جاتے رہے اور کبھی نام لئے بغیر آپ نے مزید فرمایا کہ قرآن مجید حجم کے لحاظ سے چھوٹی سی کتاب ہے مگر اس چھوٹی سی کتاب میں نسیب انسانی کی ہر ضرورت قیامت تک کے لئے پوری کر دی گئی ہے اور ہر وہ رُو جو ششہ لبی کا شکار ہے اس کی پیاس بجھانے کے لئے یہ کافی ہے۔ لیکن اس کے معارف حاصل کرنے کے لئے اور اس کی رُو کو اپنی رُو میں جذب کرنے کے لئے ایک شرط باندھ دی اور وہ ہے تقویٰ اور شروع میں ہی اعلان کر دیا **هَدَىٰ لِلْمُتَّقِينَ** کہ جو متقی ہوگا صرف وہی فائدہ اٹھا سکے گا لیکن اس کے مقابل پر دنیا کا کوئی علم لیا نہیں ہے۔ یہ ہیں سبب حصول کی یہ شرط ہو۔ چنانچہ ایک دہریہ بھی آج کی دنیا میں بڑا سائنسدان بن گیا لیکن ہر مسلمان قرآن مجید کے مدنی سمجھنے والا نہیں بنا اس لئے کہ اس کا ایک معیار مقرر تھا **لَا يَمَسُّهُ إِلَّا الْمُطَهَّرُونَ** کہ اس وقت تک کوئی بھی اس سے استفادہ نہیں کر سکتا جب تک خدا سے اس کا زندہ تعلق نہ ہو اور حضور نے فرمایا کہ احمدی طفل یا خادم یا احمدی نوجوان اور ایک غیر میں فرق یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا ہر فرد اس صداقت پر زندگی گزار رہا ہے کہ ایک زندہ خدا ہے جس کے ساتھ انفرادی طور پر بھی اور اجتماعی زندگی میں بھی ایک ہمارا زندہ تعلق ہے اور ہر برکتیں ہیں محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ملی ہیں آپ کو چھوڑ کر یہ نہیں مل سکتی بلکہ آپ سے پیار کرنا۔ خدا کی سرفرازی حاصل کرنے کے لئے اس کی پناہ میں آجائے۔ بعد یہ برکتیں ہیں ملی ہیں اور زندگی کے

ہر شعبہ میں انسانی کی زندگی کے حصول کی خواہش رکھتے ہوئے جماعت احمدیہ آگے بڑھ رہی ہے۔ حضور نے اس امر پر اظہارِ افسوس فرمایا کہ ہمارے مبلغ اور موزی جو کلاؤں کاٹتے پھرتے ہیں اس صداقت پر اتنا زور نہیں دیتے جتنا دینا چاہیے۔ **هَدَىٰ لِلْمُتَّقِينَ** کی روشنی میں آپ نے فرمایا کہ قرآن کریم کی ہدایت ہمیں اس کی کوئی ہے جو خدا کا تقویٰ اختیار کرتا اس کی پناہ میں آجائے اور اس کے سایہ میں زندگی گزارتا ہے اپنے اخلاق کی اس بناج پر نشوونما کرتا ہے جس سے اللہ تعالیٰ کے اخلاق اور اس کے جلووں کا رنگہ اس پر آجائے اور وہ انتہائی اعلیٰ مقام پر پہنچا ہو جائے اور اس بناج سے یہ ہے کہ زبانِ سخنری اور کانوں کو قیمت کرنے کی عادت نہ ہو جو آواز بھی کان میں پڑے وہ پاک ہو جو آواز کھلے سے نکلے وہ پاک ہو دماغ میں جو خیالات آئیں وہ منظر ہوں سو تم خدا تعالیٰ کے سامنے دنیا کی نگاہ میں ہنستے اور مسکراتے ہوئے بناشت کے ساتھ بڑھنے والے ہو۔ قرآن کریم نے **هَدَىٰ لِلْمُتَّقِينَ** اور **لَا يَمَسُّهُ إِلَّا الْمُطَهَّرُونَ** کہ کثیر مظنونوں کے عظیم دروازے ہماری زندگیوں میں کھولے ہیں اور زمین سے اٹھا آسانی رفتوں تک پہنچانے کے سامان ہمارے لئے بنا کئے ہیں۔

حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فدام کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ جب تم اپنی عمر جوانی کے دور میں داخل ہو گے تو روحانی جنگ اپنے کمال کو پہنچ چکی ہوگی اس وقت نوع انسانی اپنی خوشامالی کے لئے اور ہلاکت سے بچانے والے سامانوں کے لئے تمہاری محتاج ہوگی اور تم اس بات کے ذمہ دار ہو گے کہ قرآن کے نور سے فائدہ حاصل کر کے ساری دنیا کو اس دعا نیت سے ہلکا کر دو اور یاد رکھو کہ اگر تم اس وقت دوسروں کے لئے خدا کے فضل سے ہدایت کے سامان نہ بنو گے تو یہ دنیا تو فنا ہونے کے کنارہ پر کھڑی ہے ایسی صورت میں تم فریض سے غفلت برتنے والے بن جاؤ گے۔ نوع انسانی کو اس ہلاکت اور تباہی سے بچانے کی ذمہ داری تمہارے کندھوں پر ڈالی گئی ہے اور وہ تم نوجوان ہو جن کے ذریعہ دنیا میں حضور نے انقلاب عظیم بپا ہونے والا ہے۔ حضور نے اس ضمن میں فدام کو نصیحت فرمائی کہ حیلوں غریبوں کے لئے اگر تم تم میں اس بوجھ کو اٹھانے کی طاقت پیدا ہو جو غنیمت کے کندھوں پر پڑنے والا ہے اور کھاد اس لئے کہ تمہارے متلازمہ (مصاب) اتنے مضبوط ہوں کہ دنیا کی کوئی طاقت کاری ضرب تمہارے جسموں پر نہ لگا سکے اور یا کہ تم میں اور غیر میں ایک بہت بڑا امتیاز اور فرق ہے اس لئے اسے آہستہ آہستہ بناؤ کہ یہ امتیاز اور فرق ہر ایک کو تمہیں بھی اور غیر کو بھی نمایاں طور پر نظر آتے اور محسوس ہو۔

اس موقع پر حضور نے قرآنِ اولى کے مسلمانوں کے ذمہ دار اور نعت رسائل کے باوجود عظیم کارناموں کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا یہ توکل کا نتیجہ تھا یہ تقویٰ کا نتیجہ تھا یہ فدا کو پہچان کر اپنی زندگی گزارنے کا نتیجہ تھا اور یہ اس بات کا نتیجہ تھا کہ اللہ سب سے زیادہ طاقتور ہے اور جس سے وہ پیار کرتا ہے کوئی غیر اس پر غالب نہیں آ سکتا۔ حضور نے اپنے خطاب کے آخر میں فرمایا کہ اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کے ہاتھ سے نولویں صیغہ لے کر کیونکہ خدای تعالیٰ نے کہا تھا کہ جب ابوجہل کے ساتھیوں کی طاقت کے مقابلہ میں اسلام کے دشمنوں کی طاقت کر ڈول گئی زیادہ ہو جائے گی اس وقت میں مسلمانوں کے ہاتھ سے تلوار لے لوں گا اور کہوں گا کہ اس کا بغیر تلوار کے مقابلہ کرنا مستحکم کرنا محبت اور حسن سلوک کی تلوار سے، توکل تقویٰ اور خدا میں ہو کر زندگی گزارنے کی تلوار سے، اس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ دشمن اس طاقت کو اسلام کے خلاف استعمال نہیں کرے گا بلکہ تمہارے قدموں میں لا ڈالے گا اور اس طرح اُسے زمین پر بے راہے کر دے گا صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں گے بہت بڑا کام ہے جو آپ کے سپرد کیا گیا ہے بہت ہی بڑا کام ہے اپنے الفاظ میں اس مقصد کی اہمیت اور عظمت کو بیان نہیں کر سکتے لیکن یہ بڑا عظیم اس لئے جس حد تک ممکن ہو ہر وقت اپنے دماغ میں اس امر کو محفوظ رکھو کہ میں احمدی خادم یا احمدی طفل ہوں اور میرے اوپر جو ذمہ داری ہے وہ آج کی دنیا میں کسی پر نہیں اور اگر میں نے غلطی کی تو اس کے نتیجہ میں انسانیت ہلاک ہو جائے گی اور اگر میں نے اپنی غیر کوششوں سے خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کر لیا تو مجھے بھی جنت ملی جائے اور میرے ساتھی بھی شیطان کی سلطنت سے باہر کیسے لئے جائیں گے اور ان کو بھی ان کی زندگیوں کا مقصد حاصل ہو جائے گا اور یہ دنیا بھی بچ جائے۔

مُؤْمِنُونَ حَقًّا

مؤمنوں کا حقیقی معنی اور ثمرات اسلام سے نوازنا

بسم اللہ الرحمن الرحیم... حضرت سیدنا حضرت انس رضی اللہ عنہما نے فرمایا کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے سنا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ جو شخص ایمان لائے اور عمل صالح کیا تو میں اسے ساتویں جہنم سے نوازوں گا۔

اس آیت کے تحت احباب جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ اس آیت میں جو کچھ مذکور ہے اس سے ہمیں بہت کچھ سیکھنا ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا ہے اس سے ہمیں اپنے آپ کو بہتر بنانا ہے۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا ہے اس سے ہمیں اپنے آپ کو بہتر بنانا ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا ہے اس سے ہمیں اپنے آپ کو بہتر بنانا ہے۔

اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا ہے اس سے ہمیں اپنے آپ کو بہتر بنانا ہے۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے جو کچھ فرمایا ہے اس سے ہمیں اپنے آپ کو بہتر بنانا ہے۔

پیش ایک ماہ دس دن میں ختم ہو رہا ہے جماعت احمدیہ کی تاریخ یہ بتاتی ہے کہ ہر سال جماعت کا قدم خدا تعالیٰ کے فضل کے نتیجے میں ہر لحاظ سے آگے بڑھتا ہے۔ اور اسی طرح مالی قربانی کے میدان میں بھی وہ ہر سال پہلے سے بڑھ کر اعلیٰ نمونہ پیش کر رہی ہوتی ہے۔

اس مرحلہ پر حضور نے انسانی زندگی کے ایک پہلو کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم دیکھتے ہیں کہ انسانی زندگی میں حادثات کا سلسلہ بھی جاری ہے۔ یہ حادثات ہر سال ہی کسی نہ کسی سو اپنی نیٹ میں سے لیتے ہیں مثلاً تاجر ہے بعض اوقات سے کاروبار میں نقصان ہو جاتا ہے یا زمیندار ہے اس کی فصل اچھی نہیں ہوتی یا خراب ہو جاتی ہے یا ملازم پیشہ اجناس ہیں ان میں سے کوئی یا چند اجناس کسی ضرورت کے ماتحت نصف قیمت پر بیچیں۔

لیکن یہ سب انفرادی مثالیں ہیں۔ اس قسم کے حادثات یا یکدم رونما ہونے والے غیر معمولی واقعات کے باوجود خدا تعالیٰ کے فضل سے مالی قربانی کے میدان میں یکتائیت جماعت میں ہر سال قدم آگے ہی بڑھتا نظر آتا ہے۔ بعض سالوں میں بعض حادثات ایسے بھی نظر آتے ہیں جو زیادہ وسعت والے ہوتے ہیں مثلاً گندم کی فصل تیار ہونے کے دنوں میں امالی بحول سے کچھ زیادہ بارشیں بھی ہوتیں۔

اولے بھی پڑے اور آمدنیوں بھی چلیں اور ان کی وجہ سے بعض کو نقصان بھی پہنچا میرا علم اور مشاہدہ یہ ہے کہ سب احمدیوں کو نقصان نہیں پہنچا۔ ایسے انفرادی نقصان تو ہر سال ہی رہتے ہیں مگر جو یہ ہے کہ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنی ذمہ داری پوری کرے گی اور اس کا قدم پہلے سال کی نسبت آگے ہی بڑھے گا۔

اس ضمن میں حضور نے اپنے ایک فرض کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ مجھے علم ہے کہ میں یاد دہانی کروں جیسا کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے فَذَكِّرُوا أَهْلَ الْجَمْعِ فَخُذُوا تَعَالَىٰ كَيْفَ تَعَالَىٰ اس لئے اس لئے۔

اللہ کو تَنْفِخُ الْمُحَرِّمِينَ کی رو سے میری یاد دہانی کے نتیجے میں فائدہ پہنچے گا اگر کہیں کسی سے وہ دور ہو جائے گی۔ اگر کہیں فضل اچھی نہیں ہوتی ہے تو بھی یکتائیت جماعت اپنی ذمہ داری پوری کرے گی کیونکہ اس قسم کے واقعات اور دل کے لئے تو خدا کا ہا ہا ہا ہو سکتے ہیں جماعت کے اندر رہتے ہوئے کسی کے لئے خدا کا موجب نہیں بن سکتے اور اللہ تعالیٰ نہیں۔

حضرت نے خدا تعالیٰ اور اس کے دین کی راہ میں مالی قربانی کی اہمیت پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے مالی قربانی کی اہمیت پر روشنی ڈال کر مومنوں کو اپنے اموال خدا کی راہ میں خرچ کرنے کی طرف بار بار توجہ دلائی ہے۔

حضرت نے قرآن مجید کی ایسی متعدد آیات میں سے سورۃ البقرہ کی درج ذیل آیت کی لطف شریک فرمایا :-

مَنْ ذَا الَّذِي يُقْرِضُ اللَّهَ قَرْضًا حَسَنًا فَيُضْعِفُهُ لَهُ أَضْعَافًا كَثِيرًا وَاللَّهُ يَقْبِضُ وَيَبْسُطُ وَإِلَيْهِ تُرْجَعُونَ

ترجمہ :- کیا کوئی ہے جو اللہ کو اپنے مال کا اچھا ٹکڑا اکاٹھ کرے تاکہ وہ اسے اس کے لئے بہت بڑھائے اور اللہ کی یہ بھی سنت ہے کہ وہ (وہ) منہ کے مال لیتا ہے اور بڑھاتا ہے اور آخر میں اس کی طرف لوٹا جا جائے گا۔

حضرت نے اس آیت کی اہمیت کے ساتھ نہایت لطف تفسیر بیان کرتے ہوئے مالی قربانی اور اس کی عظیم الشان برکات سے متعلق جو اہم بنیادی باتیں بہت احسن طریقہ میں ذہن نشین کرائیں اور اس طرح واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت میں مالی قربانی کرنے والوں کو کس طرح اپنے فضلوں سے نوازا اور انہیں اپنے غیر معمولی انعاموں کا مورد بنایا اس ضمن میں حضور نے جماعت پر ہونے والے فضلوں کا بھی ذکر کیا اور اس کے ذریعہ دنیا میں رونما ہونے والے انقلاب کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا اللہ تعالیٰ کے فضل اس کثرت اور تواتر سے نازل ہو رہے ہیں کہ اس کے فضلوں کی بارشیں رکنے کا نام نہیں لیتی ہیں اس کے فضلوں کی ناشکری نہیں کرنی چاہیے اور وہ قربانی خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کردی چاہیے جن کا ثبوت دین جن کو ہم مطالبہ کرتی ہے اللہ تعالیٰ ہیں اس کی توفیق سے

(الفصل ۱۲، ص ۱۹۸۲)

بیشمار اسمانی بشارتوں کے کاہل صدق حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا بابرکت روحانی وجود

از محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جماعت احمدیہ کا قیام منہاج نبوت پر ہے

جماعت احمدیہ اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل سے منہاج نبوت پر قائم ہے اس لئے اصولاً اس کا وہی نظام ہے جو الہی جماعتوں کا ہوا کرتا ہے اور وہ نظام یہی ہے کہ جب خدا تعالیٰ ایک نبی کے ذریعہ کسی سلسلہ کی بنیاد رکھتا ہے تو اس کے بعد وہ اس نبی کے متبعین میں سے اس کے خلفاء قائم کر کے اس کے سلسلہ کو ترقی دیتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایک حدیث میں فرماتے ہیں اس وقت سے خاتم النبیین ہوں کہ جب ابھی آدمؑ اپنی خلقت کے ابتدائی مراحل میں پانی اور مٹی کے اندر مخلوط پڑا تھا۔ یہ کلام نوحؑ بابت کوئی نخر یہ کلام نہیں بلکہ نہایت ہی گہری اور لطیف صداقت پر مبنی ہے اور اس کی تہ میں یہ اصول مخفی ہے کہ جب خدا تعالیٰ دنیا میں کوئی انقلاب پیدا کرنا چاہتا ہے تو وہ اس انقلاب کی تیاری میں بہت عرصہ پہلے سے ایک داغ بیل قائم کرتا ہے اور پھر کئی درمیانی تغیرات کے بعد اس انقلاب کے ظہور کی باری آتی ہے۔

حضرت امام مہدیؑ کی خاص شادی اور نیک اولاد کی خبر

حضرت امام مہدیؑ علیہ السلام اپنے بارہا میں تحریر فرماتے ہیں کہ حضرت آدمؑ سے لے کر سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تک تقریباً سارے نبی میری بعثت کی خبر دیتے آئے ہیں اسی طرح ازل سے چونکہ یہ سبھی مقدر تھا کہ حضرت امام مہدیؑ علیہ السلام کی اولاد اور اولاد اور اولاد میں سے آپ کے خلیفے بن کر آپ کے خدا وادار مشن کو غیر معمولی ترقی دیں گے اس لئے جہاں خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ سے یہ پیشگوئی کرادی کہ آخری زمانہ میں ایک عظیم الشان روحانی مصلح امام مہدیؑ مسیح موعود کے نام سے مبعوث ہوگا جو ایمان کو ثریا سے والپس لائے گا اس پیشگوئی کے ساتھ ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اس بابت کا اعلان بھی کر دیا کہ۔

يَتَنَزَّوْنُ وَيُؤَلِّدُ لَهُ كَرَاهٍ
آنے والا امام مہدیؑ علیہ السلام شادی کرے گا اور اس کی اولاد ہوگی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس حدیث کی تشریح میں فرمایا کہ یہ عظیم مصلح یعنی امام مہدیؑ مسیح موعود اکیلا نہیں آئے گا۔ بلکہ خداوند متعال کے مطابق اس کی خاص شادی ہوگی اور اس شادی سے خدا اُسے خاص اولاد عطا کرے گا جو اسلام کی خدمت گزار ہوگی اور اسلام کو دنیا میں قائم کرنے والی ہوگی چنانچہ و آخرین مَثْمُومٌ لَمَّا يَلْحَقُوا بِجَهَنَّمَ كَيْبُ مَيْدَا
حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تشریح فرمائی اور حضرت سلمان فارسی کے کندھے پر ہاتھ رکھ کر فرمایا کہ

لَوْ كَانَتِ الْاِيْمَانُ مَحْلَقًا
بِالشُّرَيَّا لَنَالَهُ رَجُلٌ
رَجَالَ مِنْ اَهْلِ فَاْرِسٍ

ترجمہ :- جب ایمان ثریا پر چلا جائے گا تو ایک عظیم الشان فارسی الاصل موعود ایک مرد یا کئی مرد جو فارسی الاصل ہوں گے ایمان کو ثریا سے والپس لائیں گے گویا روایات کے مطابق حضور نے رَجُلٌ واحد اور رَجَالَ جمع کے الفاظ استعمال فرمائے اور اس بات کو واضح فرمایا کہ آخری زمانہ میں ایمان کو قائم کرنے والا فارسی الاصل مسیح موعود ایک آدمی نہیں ہوگا بلکہ کئی آدمی ہوں گے جو مسیح موعود کی نیابت میں اشاعتِ اسلام کا کام سرانجام دیں گے اور یہ بات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد یوں پوری ہوئی کہ آپ کی وفات جو سن ۱۹۰۸ء کو ہوئی پہلی خلافت آپ کے فرید باغ صاحب حضرت مولانا نور الدین صاحب کو ملی اور حضرت مولانا نور الدین صاحب کی وفات کے بعد دوسری خلافت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق آپ کے موعود فرزند حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کو ملی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مصلح موعود رجال و من اهل فارس میں سے تھے جنہوں نے ۵۲ سال تک اس اہم عہدے پر فائز رہ کر نہایت ہی اولوالعزمی کے ساتھ

تبلیغ اسلام و احمدیہ کا فریضہ سرانجام دیا اور اہمیت کو محسوس بنیادوں پر قائم کر دیا اور جب ۱۶ نومبر ۱۹۶۵ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کا انتقال پر ملال ہوا تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام

اَنَا نَبِيٌّ شَرِكٌ لِعِيسَى
كَأَفَلَةٍ لَكَ نَافِلَةٌ مِّنْ
عَمْرِي
(تذکرہ ص ۵۸۲)

کے مطابق ۸ نومبر ۱۹۶۵ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مصلح موعودؑ کے بڑے صاحبزادے حضرت حافظ مرزا نام احمد صاحب کو خلیفۃ المسیح منتخب کیا گیا اور اس طرح جماعت احمدیہ موعود نافذ کیے یا ستر پر جمع ہو گئی یہ مبارک و جود بھی رجال من اهل فارس میں سے تھا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ کے مختصر حالات زندگی

حضرت حافظ مرزا نام احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؑ ۱۵ نومبر ۱۹۰۹ء کو ارضی مقدس قادیان میں پیدا ہوئے بچپن سے ہی حضرت اہل جان و جان نبیؑ محترمہ وادی جان کی خاص تربیت میں رہے ۱۷ اپریل ۱۹۲۲ء کو جبکہ آپ کی عمر صرف ۱۳ برس کی تھی آپ نے پورا قرآن مجید حفظ کر لیا۔ قرآن مجید حفظ کرنے کے بعد آپ کچھ عرصہ معلم اہل حضرت مولانا سید سردار شاہ صاحب مجال حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے عربی اور اردو کی تعلیم حاصل کرتے رہے اس کے بعد دینی تعلیم کے حصول کے لئے آپ نے مدرسہ احمدیہ قادیان میں داخل ہوئے جو لائی ۱۹۲۹ء میں آپ نے پنجاب یونیورسٹی سے گورنر فاضل کا امتحان پاس کیا اس کے بعد میٹرک کا امتحان پاس کیا پھر گورنمنٹ کالج لاہور سے بی اے کی ڈگری حاصل کی۔ اگست ۱۹۳۴ء میں حضرت سید منصور بیگ صاحب و بہت حضرت نواب محمد علی خان صاحب و نواب مبارک بیگ صاحب سے آپ کی شادی ہوئی۔

۶ ستمبر ۱۹۳۴ء کو آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی ہدایت پر انگلستان تشریف لے گئے آپ کے انگلستان تشریف لے جانے پر حضرت نواب مبارک بیگ صاحب نے ایک نظم آپ کو مخاطب کرتے ہوئے کہی جس کا پہلا شعر یہ تھا
جاتے ہو میری جان خدا حافظ دنامر
اللہ نگہبان خدا حافظ دنامر
اس موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ نے آپ کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا
”میں تم کو انگلستان اس لئے بھجوا رہا ہوں کہ تم مغرب کے نقطہ نگاہ کو سمجھو.... تمہارا کام یہ ہے کہ تم اسلام کی خدمت کے لئے اور دنیائی فتنہ کی پامالی کے لئے سامان جمع کرو۔“

انگلستان کے قیام کے دوران آپ نے آکسفورڈ یونیورسٹی سے بی اے کی ڈگری حاصل کی اور ساتھ ہی تبلیغ اسلام میں مصروف رہے نومبر ۱۹۳۸ء کو کامیابی کے ساتھ آپ واپس تشریف لائے۔

یورپ سے واپس آنے کے بعد پہلے جامعہ احمدیہ کے پروفیسر اور پھر ۱۹۳۹ء میں جامعہ احمدیہ کے پرنسپل رہے۔ فاکر ان دونوں جامعہ احمدیہ کی مبلغین کلاس کا اہتمام دینے کے بعد شکریت کلاس میں سنسکرت زبان کی تعلیم حاصل کر رہے تھے اس طرح جامعہ احمدیہ میں تین سال آپ کے پرنسپل ہونے کے زمانہ میں بحیثیت طالب علم کے رہے۔ ۱۹۳۹ء میں ہی جامعہ احمدیہ کلرک کی آسامی تخفیف میں ہو گئی تھی اس لئے دفتری کام محترم مولانا سید سردار شاہ صاحب نے فاکر کے سپرد کیا پڑھا اور ایک سال تک آپ کے زمانہ میں جامعہ احمدیہ کے دفتر کا کام فاکر ہی کرتا رہا اس طرح مجھے آپ کے قریب سے دیکھنے کے لئے درمواقع ملے۔ فروری ۱۹۳۹ء سے ستمبر ۱۹۳۹ء تک آپ مجلس خدام الاحمدیہ کے صدر بھی رہے پھر فروری ۱۹۴۰ء تک آپ اس کے نائب صدر رہے کیونکہ صدارت کے عہدے پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ خود فائز تھے آپ کے عہد میں خدام الاحمدیہ نے شاندار ترقی کی تھی ۱۹۴۰ء سے نومبر ۱۹۶۵ء تک دانا انتخاب خلافت) آپ نے تعلیم الاسلام کالج کے پرنسپل رہے ۱۹۶۶ء نومبر ۱۹۶۶ء کو آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے ارشاد پر قادیان سے ہجرت کر کے پاکستان تشریف لے گئے ۱۹۶۷ء کے ہوشیار پور زمانہ میں آپ نے نہایت ہی دلیری اور جرأت سے جفا طقت کو کھانسی کا کام سرانجام دیا۔

فجوزاً اللہ احسن الجزاء
 پاکستان میں ۱۹۵۲ء کے فسادات کے دوران سب مارشل لا نافذ ہوا تو آپ کو قید بند کی صعوبتیں بھی برداشت کرنا پڑیں ۲۸ مئی ۱۹۵۲ء کو آپ کو رہا ہوئے ۱۹۵۴ء کو آپ کو صدر مجلس انصار اللہ بنایا گیا آپ کی انتہک محنت کی وجہ سے اس تنظیم کو ایک نئی زندگی ماہل ہوئی۔
 ۱۹۵۵ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے آپ کو صدر انجمن احمدیہ کا صدر مقرر فرمایا۔ انتخابِ خلافت تک آپ اس حیثیت سے ہی جامعیت کا نہایت اہم کام سرانجام دیتے رہے۔

۸ نومبر ۱۹۶۵ء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی وفات پر آپ نے خلافتِ ثلاثہ کے عہدے پر فائز ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی وہ بشارت پوری ہوئی جو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کو اللہ تعالیٰ نے دی تھی حضورؐ نے ۲۶ ستمبر ۱۹۰۹ء کو تحریر فرمایا "مجھے بھی خدا تعالیٰ نے یہ خبر دی ہے کہ میں تجھے ایک ایسا لڑکا دوں گا جو دین کا ناصر ہوگا اور اسلام کی خدمت پر کمر بستہ ہوگا۔"
 (بحوالہ تاریخِ احمدیت)

خلیفۃ المسیح کی مدد اور نصرت حاصل ہوتی ہے

بارا ایمان ہے کہ خلافت کے عہدہ پر قائم ہونے کے بعد اللہ تعالیٰ منتخب شدہ خلیفہ کی مدد فرماتا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے جیسا کہ میں اوپر ذکر کر چکا ہوں ۵۲ سال کا دیباہِ خلافت کیا آپ تقریر و تحریر کے میدان کے شاہکار تھے حضورؐ کی وفات پر یہ کہا جے مدھوس ہو رہی تھی کہ اب کون اپنی جاہ و بیان تقاریر اور فوہانی خطبات کے ذریعہ بارگاہِ راہِ حق فرماتے گا۔ جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر یہاں تک کہ یہ کہہ رہے تھے اب کون خدا تعالیٰ کی رحمت لے کر آئے گا۔ عارضہ ہمارے سامنے بیان کر کے گا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مولانا نور الدین اور حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمدی کے ذریعہ اس کی کوپورا فرمایا جن کو کون سے سماجی مسائل تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی بے حد مہارت اور مستور کون تقاریر سننی ہوں تھیں وہ حضورؐ سے اس علم میں غائب تھے۔ عا کتبہ جہ ۱۱۱ء سے تاہم وہی سے حضورؐ کے خطبات و تقریریں سن رہا تھا اور ان سے بے حد متاثر

تھا خود اس علم میں مبتلا تھا اس لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی وفات کی خبر سن کر یہ ڈٹائیں کر رہا تھا کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ایسا امام اور خلیفہ عطا کرے جو تقاریر و خطبات کے لحاظ سے بھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا قائم مقام ہو سکے۔
 حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ ثلاثہ منتخب ہو گئے۔ ملکی حالات کی خرابی کی وجہ سے میں ۱۹۶۵ء کے جلسہ سالانہ میں شریک نہ ہو سکا البتہ جلسہ سالانہ کی پوری کارروائی بڑے اہتمام سے پڑھتا رہا۔ انہیں ایام میں میں نے ڈیباہیں یہ نظارہ دیکھا کہ میں جلسہ سالانہ میں شریک ہوں اور حضورؐ کے افتتاحی خطاب سے بے حد متاثر ہوں۔ چنانچہ آپ کے افتتاحی خطاب کے بعد میں خواب میں ہی ایسیج پر آپ سے ملتا ہوں اور آپ کو مبارکباد دیتا ہوں کہ آپ کی تقریر کا سبب و ایچ حضرت مسیح موعودؑ جیسا ہو گیا ہے فلا محمد ولد علی ذلک۔ چنانچہ بعد میں جب اللہ تعالیٰ نے ربوہ کے جلسہ سالانہ میں شمولیت کی تو میں دیکھ کر حیران رہا اس طرح پورا ہوا کہ میں حضورؐ کے افتتاحی خطاب سے بہت زیادہ متاثر ہوا اور اس خطاب کے فہم پورے پرچونہ میں سٹیج تھا میں بڑے ہی اہتمام انداز میں آگے بڑھا اور حضورؐ سے صحافت کرتے ہوئے حضورؐ کو اس خطاب پر مبارکباد دی۔

خلافت پر متمکن ہونے کے بعد حضورؐ نے ہر مرحلہ پر آپ کی تائید و نصرت فرمائی۔ باغفرض ۱۹۶۴ء کے نازک دور میں جامعیت کی خدائی نصرت کے ماتحت نہایت عمدہ راہنمائی فرمائی۔ مجھے خود تو پاکستان کی اسمبلی میں ان مجالس میں شرکت کا موقع نہیں ملا لیکن میں نے اس میں شمولیت کرنے کا یہ اجاب سے سنا ہے کہ ان ایام میں نصرتِ الہی خاص طور پر آپ کے مشابہ حال تھی اور حضورؐ کی پر عیب شخصیت اور آپ کے اجابات کا ایک خاص رعب تھا آپ کی شخصیت سے تو لوگ اس قدر متاثر تھے کہ غیر احمدی لوگ بھی یہ کہتے تھے کہ اگر یہ وجود غیر مسلم ہے تو مسلمان اور کون ہے ۱۹۷۵ء میں خاندانِ پاکستان گیا اور لاہور میں بعض رکاوٹوں سے بچنے کا اتفاق ہوا جن میں غیر احمدی و علماء بھی تھے۔ انہوں نے کہا کہ حضرت مرزا محمود احمدی صاحب کی کامیاب قیادت میں تو کوئی شک ہی نہیں تھا۔ لیکن ان کے بیٹے نے بھی ۱۹۷۸ء کے

احمدیہ نامہ اللہ فسادات میں قیادت کا حق ادا کر دیا اور یہ حرف اور حرف اس خدا کی نصرت کی وجہ سے تھا جو اللہ تعالیٰ کے خلائق کو حاصل ہوتی ہے

سترہ سالہ دورِ خلافت میں شاندار کارنامے

آپ نے اپنے سترہ سالہ دورِ خلافت میں تبلیغِ اسلام اور احمدیت کو پھیلانے کی متعدد کوششیں کیں۔ بیرونی ممالک کے طول و عرض سفر اختیار کئے گئے ایک نئے مشنوں کا قیام فرمایا متعدد نئی مسابد تعمیر کرائیں جن کی ۵۰ سال بعد اسپین میں قرطبہ کے عظیم الشان مسجد احمدیہ کی تعمیر آپ کا بہت بڑا کارنامہ ہے آپ کی وفات سے قبل یہ سب مکمل ہو چکی تھی اور آپ نے ۱۰ ستمبر ۱۹۸۳ء کو تاریخِ افتتاح کے لئے مقرر بھی فرمادی تھی اور اب اللہ اور اللہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اس کا افتتاح فرمائیں گے۔
 اسی طرح آپ کے دورِ خلافت میں ۱۹۷۷ء میں عیسائیت و تہذیب کے مرکز لندن میں کرسٹیائیٹی کا انفرانس کا انعقاد بھی ایک بہت بڑا کارنامہ ہے جس میں آپ بنفس نفیس تشریح فرماتے اور بیگسٹر انٹرنیشنل کے مقرر تھے۔ پرنسٹن یونیورسٹی اور اس امر کی وفات فرمائی کہ مسیح موعودؑ کرسٹیائیٹی کا عظیم کام کس طرح سرانجام دیا۔ ہندوستانی میں تبلیغی و تربیتی کاموں کی براہ راست آپ نے نگرانی فرماتے تھے اس سلسلہ میں کشمیر میں تبلیغی و تربیتی دوروں کا خاص سلسلہ ۱۹۶۷ء سے شروع فرمایا جو اب تک جاری ہے سرنگم میں ہر ماہ لاکھوں کے خرچ سے ایک عظیم الشان مسیج تعمیر کرائی اور مینارۃ المسیح پر سنگ بنیاد رکھی۔ سنگ بنیاد اور حضورؐ کی وفات پر پورے کام مکمل ہو چکا تھا نا محمد اللہ۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مسیح موعودؑ کی خاص تربیت عالی تھی اور حضرت مسیح موعودؑ کا جامعیت پر یہ بھی بہت بڑا احسان ہے کہ آپ نے اپنی ساری اولاد کو دین کے لئے وقف فرمایا

بنا فہم کے بارہ میں حضرت مسیح موعودؑ کے الہامات

میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک ایام "انا نبشیرک بغلام" فرمائی۔ انا خذک من عندی (تذکرہ ص ۵۸۱) کا ذکر کر کے یہ لکھ چکا

ہوں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی وفات کے بعد جامعیت نافذ کے ہر جمعے ہوگی۔

جہاں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یسوع و یوحنا دیکھا کہ ان کے ذریعہ یہ خوشخبری دی کہ امام مہدی علیہ السلام کی شادی ہوگی اور انہیں خاص اولاد ملے گی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے ایک خاص لڑکے کی بشارت دی اور اس کے متعلق فرمایا کہ وہ اولاد العزم ہوگا۔ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا یہ موجود لڑکا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ الصلوٰۃ والسلام تھے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے آپ کو لانا نلکی بھی بشارت دی تھی اسی سلسلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حسب ذیل الہامات

۲۶ دسمبر ۱۹۰۹ء انا نبشیرک بغلام نافلۃ لک نافلۃ من عندی (تذکرہ ص ۵۸۲)

بارتھ ۱۹۰۶ء "انا نبشیرک بغلام نافلۃ لک"

ترجمہ: ہم ایک لڑکے کی تجھے بشارت دیتے ہیں جو تیرا لڑکا ہوگا اس ایام کے نتیجے حضورؐ لکھتے ہیں۔ مکن ہے کہ اس کی یہ تعبیر ہو کہ خود کے ہاں لڑکا ہو کیونکہ نافذ پوتے کو بھی کہتے ہیں پھر تذکرہ ص ۶۳۵ تا ۶۴۰ میں بت سے الہامات کا تذکرہ ہے۔ ص ۶۴۶ میں اللہ ورسول میں تیری نسل سے انا نبشیرک بغلام مظهر الحق والعلی کانت اللہ تزل من السماء انا نبشیرک بغلام نافلۃ لک

ترجمہ: تو اپنی دور کی نسل دیکھ لے گا ہم ایک لڑکے کی تجھے بشارت دیتے ہیں جس کے ساتھ حق کا ظہور ہوگا گویا آسمان سے خدا اترے گا ہم ایک لڑکے کی تجھے بشارت دیتے ہیں جو تیرا پوتا ہوگا۔
 ان الہامات میں مختلف مقامات پر تینا پوتوں کا ذکر ہے۔ میرا ان الہامات سے یہ ذوق استدللال ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو تین پوتے خصوصیت سے ایسے ہیں گے جو خلافت کے مقام پر پہنچیں گے اور جن کے ذریعہ اسلام دنیا میں پھیلے گا اور ان الہامات سے یہ بھی اشارہ ملتا ہے کہ یہ پوتے حضرت مسیح موعودؑ کے صاحبزادگان ہوں گے۔
 باقی صفحہ پر دیکھئے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی زندگی و وفات پر قرارداد بھارت

خلافتِ رابعہ سے مکمل وابستگی اور اطاعت و وفاداری کا اقرار

قرارداد تعزیت مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

وہ روح فرسا خبر جس کے برداشت کرنے کے لئے دل و دماغ اور سننے کے لئے کان تیار نہ تھے یعنی سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث کے راجحہ ارتحال کی خبر جسے سن کر سراج احمدی کے جسم و روح میں ایک زلزلہ آگیا اور حضور کی مختصر سی عزالت کے بعد اچانک وفات کی خبر سن کر سکتے کی سی کیفیت طاری ہو گئی۔ اور فرمودات الہی اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رٰجِعُوْنَ۔ کل من علیہا فان و یسئلی ورجعہ ربک ذو الجلال و الاکرام ہر ایک کی ورد زبان ہو گئی۔ سیدنا حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب کا ۷ سالہ دور خلافت بڑا درخشندہ تابناک اور عظمت و شہرت کا حامل دور تھا۔ حضور کے دور خلافت میں اشاعت اسلام کے کاموں کو ترقی حاصل ہوا۔ جماعت کو ترقی و استحکام نصیب ہوا۔ اعلیٰ کلمۃ اللہ تبلیغ اسلام۔ اشاعت قرآن دیگر ادیان پر اسلام کی برتری۔ تسلیم القرآن۔ دینی علوم کی ترویج اور احمدی پھیلنے اور پھیلنے میں اعلیٰ تعلیم کے حصول کی ترغیب کے کاموں کی طرف حضور نے خاص توجہ دی اور ان مقاصد عالیہ کی تکمیل کے لئے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث نے فضل عمر فائز لیشن۔ نصرت جہاں رینر و فنڈ سیکم اور صد سالہ جوبلی فنڈ کے منصوبہ بنائے۔ شہر و علاقے جن کے نتیجے میں تبلیغی اور تعلیمی سیکس براعظم افریقہ اور دوسرے ممالک میں بڑی کامیابی سے جلائی جا رہی ہیں۔ دنیا کی بیسیوں زبانوں میں اسلامی لٹریچر متعدد زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم اور افریقی ممالک میں کیونٹی سنٹر۔ میڈیکل سنٹر اور سکول جاری کئے گئے۔ حضور نے اپنے دور خلافت میں کئی بار غیر ممالک کا دورہ فرمایا جس کی وجہ سے ان ممالک کے احمدیہ مشنوں اور جماعتوں کے کاموں میں سیدہ کی پیلا ہوتی۔ کئی ممالک میں مساجد تعمیر کرائی گئیں۔ اسپین کے عیسائی ماحول میں ایک عالی شان مسجد کی تعمیر حضور کے دور کا ایک عظیم کارنامہ ہے۔ بہت سے احمدیہ مشنوں کے لئے ممالک غیر میں نمازیں اور قطعات اراضی خریدنے کے لئے۔

منعقد فرماتے ہوئے بنفس نفیس اس میں شرکت فرمائی اور کانفرنس کو خطاب فرمایا۔

خلیفۃ اسلام کے منصوبہ بردے کارکنے والا یہ برگزیدہ وجود اپنی جماعت کے افراد کے آرام و سکون اور ترقی و بہبود کی طرف بھی پورا دھیان دیتا رہا۔ حضور کی ملاقات میٹھی زبان۔ ملاطفت مکرانا چہرہ۔ تلباشی دینا جماعت کے ٹوٹے ہوئے دلوں کا ہمارا اور عمت و حوصلہ بڑھانے کا موجب تھے اخیار کے ظلم و ستم اور مصائب کے طوفان میں حضور نے جماعت کو نفرت کے بدلے پیار ظلم کے بدلے میں احسان۔ دشمنی کی جگہ دوستی بنا دی اور خود بھی اس پر عمل کر کے دکھایا۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث کا بابرکت وجود اب ہم سے جدا ہو چکا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور ہمارے ہاتھ دھاکے لئے اٹھے ہوئے ہیں اور ہم دعا گو ہیں کہ اسے خدا اپنے جوار رحمت میں آغوش فرمائے صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قرب میں ہمارے پیارے امام کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور حضور کی تربیت پر اپنی رحمت کی انوار و برکات کی بارش نازل فرمائے۔ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ کے ہر فرد کو آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرما۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث کی فضیلتوں کا ہر فرد خاندان۔ ہر فرد جماعت کو وارث بنا اور سب کو اس صدمہ عظیم کے برداشت کرنے کی طاقت و توفیق عطا فرما۔ آمین۔

ہم میں شریک غم
عمران مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت
اس قرارداد تعزیت کی نقول سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان ربوہ مکرم ناظر صاحب اعلیٰ صندھ محمد احمدیہ ربوہ کو بجوائی جائیں۔ اور حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان سے درخواست ہے کہ وہ افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے مجلس انصار اللہ مرکزیہ بھارت کی طرف سے تعزیت فرمائیں۔ اس قرارداد تعزیت کی کاپی محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان و اخبار بندر میں بھی بھجوائی جائے۔

قرارداد مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھارت

مورخہ ۹ جون ۱۹۸۲ء کی صبح ہمارے لئے یہ حد درجہ جزن و طلال کی خبر لے کر آئی کہ سیدنا و امامنا حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ بہت مختصر عزالت کے بعد کل مورخہ ۱۰ جون کی درمیانی شب اپنے ایک بیٹے کے قریب رحلت فرما کر اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رٰجِعُوْنَ امام وقت کا وصال جماعت مومنین کے لئے ایک صدمہ جانکاوہ اور عظیم ابتلاء ہے جس کو برداشت کرنا بھی اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت پر ہی منحصر ہے۔ حضور پر نور رضی اللہ عنہ کا مبارک وجود الہی نوشتوں اور سابقہ پیشگوئیوں کا مصداق تھا۔ چنانچہ یہ نافذ موعود سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور سیدنا افضل الموعود رضی اللہ عنہ کی بشارتوں کے مطابق ۵ نومبر ۱۹۰۹ء کو پیدا ہوئے۔ آپ ۸ نومبر ۱۹۷۵ء کو تخت خلافت پر ٹھکن ہوئے اور قریباً ۱۰ سال تک نبوت جانشینی اور دل سوزی اور اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت کے ساتھ جماعت کی قیادت فرماتے رہے جس کے نتیجے میں عالمگیر طور پر اشاعت اسلام اور اشاعت قرآن کا عظیم کام بڑی سرعت کے ساتھ سر انجام پاتا رہا اور جماعت احمدیہ کی بین الاقوامی ترقی اور شہرت میں چار چاند لگ گئے۔

حضور رضی اللہ عنہ ہر کلمہ ابتلاء اور آزمائش اور اضطراب کے دور میں نہایت اولوالعزمی اور جوانمردی اور مکرانے چہرے کے ساتھ جماعت مومنین کے قلوب کی ڈھارس بندھاتے رہے اور جماعت کو ہر شکل و دور میں بھی مسکرا کر عینا سکھایا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنے ۷۳ سالہ زترین عہد خلافت میں پے در پے الہی تحریکات اور عظیم منصوبوں کا اجرا فرمایا اور جماعت کو خلیفۃ اسلام کی شاہراہ پر گامزن فرمایا چنانچہ فضل عمر فائز لیشن نصرت جہاں آگے بڑھو سیکم تعلیم و اشاعت القرآن تحریک تعلیمی موعود اور صد سالہ جوبلی کا عظیم منصوبہ وغیرہ آپ کے ایسے شہرہ کا نام ہے جس کے نتیجے میں شہرت سے

ایک لمبے عرصہ تک جماعت بلکہ ساری دنیا متنفع ہوتی رہے گی۔ حضور انور رضی اللہ عنہ اپنے عہد باسعادت میں اعلیٰ کلمۃ توحید اور اشاعت اسلام کی غرض سے چھ مرتبہ ہر دو فی ممالک کا سفر اختیار فرمایا اور خصوصاً اپنے آخری دورہ میں سرزمین سین میں اسلام کی عظمت و رفعت کے ۷۷ سال بعد قریبہ پیدرو آباد میں پہلی مسجد احمدیہ کا سنگ بنیاد اپنے دست مبارک سے رکھا اور اپنے مبارک عہد ہی میں اسکا تکمیل کروا کر اسپین میں بھی دوبارہ احیاء اسلام کی داغ بیل ڈالی۔ خلافتِ ثالثہ کا مبارک اور درخشندہ دور ایک مبشر اور برکتوں سے معمور دور تھا جس سے اللہ تعالیٰ کے بے شمار نشانات اور کے ان گنت جلوے اور قبولیت دعا کی درخشندہ مثالیں نہ صرف افراد جماعت کے لئے زیاد ایمان کا موجب ہوئیں بلکہ غیروں کے لئے بھی ہدایت کا باعث بنیں۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث کی یہ غیر متوقع وفات حسرت آیات عالم احمدیت کے لئے ایک انتہائی پردہ اور جان سوز سانہ ہے۔ لیکن ہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ رب کریم حضور انور کو اپنے قریب خاص اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدموں میں جگہ دے اور آپ کی روح پر بے شمار رحمتیں اور برکتیں نازل کرنا چاہو اور اعلیٰ علیین میں ہر دم آپ کے درجہ بلند فرماتا رہے۔ آمین۔ ہم رب اراکین مجلس خدام الاحمدیہ بھارت اس المناک سانحہ ارتحال پر دلی دکھ اور صدمے کا اظہار کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور سیدنا حضرت نواب ام المصطفیٰ صاحبہ صاحبہ رتھما العالی اور سیکم صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ اور حضرت سیدہ ام متین صاحبہ بدظلمیا اور حضرت سیدہ مہر آبا صاحبہ بدظلمیا اور محترم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ اور آپ کے جلد صاحبزادگان اور صاحبزادوں اور جملہ افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں اظہار تعزیت پیش کرتے ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ بعض اپنے فضل سے ساری جماعت کو اس عظیم صدمہ کے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور اب جبکہ قرآن مجید کے وعدہ اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشارتوں کے مطابق اللہ تعالیٰ سے کسی اپنے فضل سے جماعت مومنین کو قدرتِ ثانیہ کا چوتھا

عظمت عطا فرمایا ہے اور عین دین اور صدمہ رسیدہ
 دلوں کی تکیں کے لئے سیدنا حضرت مرزا
 طاہر صاحب کو خلیفۃ المسیح الرابع منتخب
 فرمایا ہے۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہم
 جملہ دارالکین مجالس خدام الاحمدیہ مرتزیہ بھارت
 اپنے پیارے آقا حضرت مرزا طاہر احمد
 صاحب خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں مدیہ
 تہنیت پیش کرتے ہیں بصدق دل آنحضرت
 کی غلامی اطاعت اور فرزنداری کا اقرار
 کرتے ہوئے مکمل وفاداری کا اظہار کرتے
 ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا
 کرتے ہیں وہ قادر اور حیوی و قیوم خدا ہر
 دم آپ کی تائید و نصرت فرماتا رہے اور
 صوت و سلامتی والی فعال اور لمبی عمر
 عطا فرمائے اور آنحضرت کے عہد مبارک
 میں علیہ السلام کے ضمن میں اللہ تعالیٰ
 کے وعدوں اور بشارتوں کو نہایت وسعت
 کے ساتھ پوری ہوتے ہم اپنی آنکھوں سے
 دیکھ لیں۔

ہم ہیں اراکین مجلس خدام الاحمدیہ
 مکرہ یہ بھارت
 اس ریپوزیشن کی نقول سیدنا حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں بھجوانے
 کے علاوہ حضرت سیدہ نواب امۃ المحض
 بیگم صاحبہ مدظلہا العالی۔ حضرت بیگم صاحبہ
 حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ
 حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہا حضرت
 سیدہ مہر آپا صاحبہ مدظلہا۔ حرم محترم
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ محترم
 صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب محترم صاحبزادہ
 مرزا فرید احمد صاحب محترم صاحبزادہ
 زبیر ان احمد صاحب محترم صاحبزادہ امۃ الشکور
 صاحبہ محترمہ صاحبزادہ امۃ العظیم صاحبہ محترمہ
 حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب
 ناظر اعلیٰ دایمہ جماعت احمدیہ قادیان محترم
 حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان ربوہ
 محترم ایڈیٹر صاحب الفضل ربوہ محترم ایڈیٹر
 صاحب سب سے قادیان محترم ایڈیٹر صاحب
 جمال ربوہ اور محترم ایڈیٹر صاحب
 مشکوٰۃ قادیان کو بھجوائی جائیں۔

قرار داد تشریح لجنہ اہل اللہ
 مکرہ یہ بھارت قادیان
 مورخہ ۹ جون ۱۹۸۲ء کی صبح مارے
 لئے مدد جبہ غم و اندوہ کی خبر لے کر طلوع
 ہوئی کہ ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت
 حافظ مرزا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث رضی
 اللہ عنہ کی درمیانی شب تقریباً پونے ایک
 بجے مختصر سی عیال کے بعد اسلام آباد

میں وفات پا گئے۔ انا للہ وانا الیہ
 راجعون۔ امام وقت کا وصال ہمارے
 لئے ایک صدمہ جاننا ہے اور اس کا
 برداشت کرنا بھی اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و
 نصرت پر ہی منحصر ہے۔

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام اور حضرت مصلح موعود
 کی بشارتوں کے مطابق حضور ۸ نومبر
 ۱۹۷۵ء کو تخت خلافت پر متمکن ہوئے
 اور تقریباً سترہ سال تک انتہائی کوشش اور
 اللہ تعالیٰ کی نمایاں تائید اور مدد کے ساتھ
 جماعت کی قیادت فرماتے رہے۔ مسند
 خلافت پر متمکن ہوتے ہی احمدی مسعودات
 کو ان کی عظیم ذمہ داریوں کی طرف توجہ
 دلائی اور خاص طور پر جماعت کی تربیت
 و اصلاح کے لئے تعلیمی منصوبہ جاری
 فرمایا اور طبقہ نسوان کی تربیت اور تعلیم
 القرآن پر آپ کی توجہ اور راہ نمائی جاری
 رہی۔ وسیع پیمانہ پر تفسیر قرآن کریم کی تعلیم
 حاصل کرنے کے لئے جماعتوں میں کلاسز
 جاری فرمائی۔ اور حضور کے دور مبارک
 میں جنات کی مہجرت کا ایک بڑا حصہ قرآن
 کریم پڑھنے جاننے اور قرآن کریم کے مضامین
 کا مفہوم سمجھنے اور اس پر عمل پیرا ہونے
 کے قابل ہو گیا۔ ذالحد ذلہ علی ذالحد
 حضور نے احمدی مسعودات کو ان کی عظیم
 ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ ترمیم و ترمیم
 جدید کو کامیاب بنانے کے لئے ایک طرف
 ناصرات الاحمدیہ کو منظم کیا۔ تو دوسری طرف
 احمدی ماؤں کو ان کے فرائض یاد دلائے
 جس لائن مسعودات ربوہ اور لجنہ اماء اللہ
 کے سالانہ اجتماع کے مواقع پر مسعودات
 سے پر معارف خطاب فرمائے۔ عالمگیر
 طور پر اشاعت اسلام، تحریک و وقف
 عارضی میں مسعودات کو حصہ لینے کی تحریک
 فرما کر یہ احساس پیدا کیا کہ علیہ السلام
 کی شہاد پر مردوں کے شانہ بشانہ عورتوں
 نے بھی آگے بڑھنا ہے۔ مسجد نصرت
 جہاں کو بن سگن کا افتتاح کر کے ہمارے
 حوصلہ افزائی فرمائی۔ حضور رضی اللہ عنہ
 نے ہر مشکل وقت اور آزمائش کے موقع
 پر نہایت جواں مردی اور اولوالعزمی
 اور مشکرتے چہرے کے ساتھ ہمیں جینے
 کا حوصلہ دیا۔ اپنے سترہ سالہ کامیاب دور
 خلافت میں آپ نے بہت سے عظیم الشان
 منصوبوں کا اجراء فرمایا۔ اسی طرح
 حضور نے اشاعت اسلام کی غرض سے
 سات مرتبہ بیرونی ممالک کا دورہ فرمایا
 اور خصوصاً اپنے آخری دورہ مغرب میں
 جو کہ ایک تاریخی سفر تھا جس میں اسپین
 کی سرزمین میں سات سو سال کے بعد پہلی

مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔
 خلافت ثالثہ کا یہ مبارک دور ہے جس
 برکتوں سے محروم تھا جس میں اللہ تعالیٰ کے
 بے شمار نشانات اور پیار کے ان گنت جلو
 جماعت نے دیکھے۔ جو ایک طرف جماعت
 کے لئے از دیار ایمان کا باعث بنے۔ تو
 دوسری طرف غیردوں کے لئے بھی ہدایت
 کا موجب بنے۔
 حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ
 کی اچانک وفات حسرت آیات ہم احمدی
 مسعودات کے لئے ایک انتہائی بُر درداد
 جان سوز سانحہ ہے۔ لیکن ہم اللہ تعالیٰ
 کی رضا پر راضی ہیں۔ اور دعا کرتی ہیں کہ
 اللہ تعالیٰ حضور انور کو اپنے قرب
 خاص اور آخرت صلی اللہ علیہ وسلم اور
 حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے قدروں
 میں جگہ دے۔ اور آپ کی روح پر بے
 حساب رحمتیں اور برکتیں نازل کرنا چلا جائے
 نیز اعلیٰ علیین میں ہر لمحہ آپ کے درجات
 بلند فرماتا جائے۔ آمین
 ہم سب اراکین مجالس لجنہ اماء اللہ مکرہ یہ
 قادیان و بھارت اس المناک سانحہ اتمثال
 پر دلی دکھ اور صدمے کا اظہار کرتی ہیں
 اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
 بنصرہ العزیز سیدہ حضرت نواب امۃ
 المحض صاحبہ مدظلہا العالی۔ بیگم صاحبہ
 حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ اور
 حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہا العالی
 اور حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ مدظلہا العالی
 حرم محترم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
 اور آپ کے جملہ صاحبزادگان اور صاحبزادیوں
 اور جملہ افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کی خدمت میں اظہار تعزیت
 پیش کرتی ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ
 محض اپنے فضل سے ہم رب کو اس عظیم
 صدمہ کو برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے
 آمین
 الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں
 کے مطابق قدرت ثانیہ کا چوتھا مظہر عطا
 فرما کر جماعت مومنین کے غمزدہ دلوں کو
 ڈھارس اور تسکین دینے کے سامان فرما ہی
 کر دئے ہیں اور پوری جماعت کو سیدنا حضرت
 مرزا طاہر صاحب خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وجود عطا کر کے غلگین
 دلوں کو مہار عطا فرمایا ہے۔
 ہم مہجرت لجنہ اماء اللہ مکرہ یہ قادیان
 و بھارت اپنے پیارے آقا قدرت ثانیہ
 کے چوتھے مظہر ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 کی خدمت میں صدق دل سے اطاعت اور
 فرزنداری کا اظہار کرتے ہوئے مکمل
 وفاداری اور فدائیت کا اظہار کرتی

ہیں۔ اور اپنے رب رحیم کے حضور دعا
 گو ہیں کہ وہ ہر دم آپ کی تائید و نصرت
 فرماتا رہے۔ اور صحت و سلامتی والی لمبی
 تعال عمر عطا فرما کر آنحضرت کے عہد مبارک
 کو علیہ اسلام کی تکمیل کا مظہر بنائے اور
 اللہ تعالیٰ کے وعدے حضور کے عہد مبارک
 میں پورے ہوتے ہوتے ہم اپنی آنکھوں
 سے دیکھ لیں۔ آمین اللهم آمین
 پیش ہو کر یہ فیصلہ ہوا کہ ریپوزیشن کی
 نقول مندرجہ ذیل کی خدمت میں بھجوائی
 جائیں

- ۱۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
- ۲۔ حضرت امۃ المحض بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
- ۳۔ حضرت بیگم صاحبہ مرزا شریف احمد صاحب
- ۴۔ حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ حرم محترم
- ۵۔ خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ۔ حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ
- ۶۔ حضرت سیدہ طاہرہ صدیقہ خان صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ
- ۷۔ صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب
- ۸۔ صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب
- ۹۔ صاحبزادہ مرزا القمان احمد صاحب
- ۱۰۔ صاحبزادی امۃ الشکور صاحبہ
- ۱۱۔ صاحبزادی امۃ العظیم صاحبہ
- ۱۲۔ برادران و ہمیشہ گان
- ۱۳۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ
- ۱۴۔ حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان
- ۱۵۔ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب
- ۱۶۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۷۔ اخبار الفضل ربوہ
- ۱۸۔ رسالہ مصباح ربوہ
- ۱۹۔ رسالہ مشکوٰۃ قادیان

ہم ہیں مہجرت لجنہ اماء اللہ مکرہ یہ
 قادیان و بھارت
قرار داد تشریح لجنہ اماء اللہ
الاحمدیہ مکرہ یہ بھارت

مورخہ ۹ جون ۱۹۸۲ء صبح سترہ بجے
 پانچ بجے کے قریب یہ اندوہ ناک اور
 افسوس ناک اطلاع موصول ہوئی کہ
 سیدنا امامنا حضرت حافظ مرزا ناصر
 احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث رضی
 اللہ عنہ کی درمیانی شب اس
 دار فانی سے رحلت فرما کر اپنے مرزائے
 حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ انسانی
وانا الیہ راجعون
 سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی
 اللہ عنہ کے سانحہ اتمثال پر ہمارے قلوب
 نہایت غلگین اور غمزدہ ہیں۔ اور ایسے صدمے
 کا برداشت کرنا اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر ممکن
 نہیں ہوتا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی

مورخہ ۸ نومبر ۱۹۲۵ء کو تخت خلافت پر متمکن ہوئے۔ آپ نے نہایت ہی عزم و استقلال اور جرات مردی کے ساتھ قریباً سترہ سال جماعت احمدیہ کی نہایت کامیاب قیادت فرمائی۔ اور اپنے دور سعید میں اشاعت اسلام و قرآن کا اہم فریضہ نمایاں رنگ میں سر انجام دیا۔ آپ کا دور خلافت گذشتہ الٹی نوشتوں اور بشارات کے عین مطابق تھا۔ حضورؐ کے دور مبارک کے بارے میں حضرت مصلح موعودؑ نے بھی پہلے سے یہ بشارات دی تھی کہ خلیفہ ثالث سے روحانی فتوحات مندر رہیں۔ اور اگر دنیا کی حکومتیں اور بادشاہ بھی اس کے مقابلہ میں آئیں گے تو ریزہ ریزہ ہو جائیں گے۔ چنانچہ بفضلہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کے ہر فرد نے ان تمام الٹی بشارات کو حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کے بابرکت وجود میں پورا پورا سہارا دیا ہے۔

حضورؐ نے اپنے دور خلافت میں مختلف عظیم تحریکات اور منصوبوں کو جماعت کے سامنے پیش کیا اور ساتھ ہی انہیں عملی جامہ پہنایا جس کے نتیجے میں آج ہم شاہراہِ علمِ اسلام پر رواں دواں ہیں۔ غلبہ اسلام کو قریب تیر لاکھ کے لئے حضور اللہ نے اپنے عہد باسعادت میں سات مرتبہ میر دینی ممالک کا سفر اختیار فرمایا اور اپنے آخری سفر میں سرزمینِ حسین میں قریب کے قریب پیدرآباد میں ایک عظیم الشان مسجد کا سنگ بنیاد رکھنا اور اس کی تعمیر آپ کا تاریخی سفر کا نام ہے۔ حضور انورؐ نے اپنی زندگی کے آخری جلسہ ۲۸ مارچ ۱۹۰۸ء کے موقعہ پر اصحابِ جماعت احمدیہ کو ان برگزیدہ احمدیوں کے بارے میں جو پیدا ہوئے اور ہوتے رہے گے سارا اجماع عطا فرمایا۔

سینا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؒ کی وفات حضرت آیاتِ جماعت احمدیہ کے لئے سانحہ حزن و دلالت ہے۔ لیکن ہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی رہتے ہوئے دست بردار ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضورؐ کو اپنے قریب خاص سے نوازے اور اعلیٰ علیین میں آپ کے درجات بلند فرمائے آمین۔

مورخہ ۲۲ جون ۱۹۸۲ء جماعت کے غم شگستہ دلدار کو یہ خوشخبری ملی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق اپنی قدرتِ ثانیہ کا اظہار فرماتے ہوئے سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب کو قدرتِ ثانیہ کے چوتھے منظر کے طور پر خلیفۃ المسیح الرابعؒ منتخب فرمایا ہے۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔

خلافتِ رابعہ سے دلی وابستگی اور فریاد داری کا عہد کرنے میں اور آپ کی اطاعت و فرما برداری کو اپنی حرز جان سمجھنے میں۔ اللہ تعالیٰ نے حضور انورؐ کے اس دور خلافتِ رابعہ کو اپنی خاص تائیدات و برکات سے نوازے اور خدا تعالیٰ نے آپ کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر عطا فرمائی۔ آمین۔

ہم جملہ اراکین مجلسِ خدام الاحمدیہ قادیان اپنے محبوب امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کے اندر وہ ناک سائے ارتحال پر سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ حضرت سیدہ نواب امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی حضرت سیدہ ہر آیا صاحبہ مدظلہا العالی۔ حرمِ محترم حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ آپ کے جلیلہ و عزا جزا دگان و عزا جزا ریزوں اور جملہ افرادِ جماعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اللہ تعالیٰ تعزیت کرے۔ دُعا گوئیں۔ کہ اللہ تعالیٰ بعض اپنے فضل سے جماعت کو یہ مدد بر داشت کرے کہ وہ اپنی توفیق و عطا فرمائے آمین۔

ہم یہی اراکین مجلس خدام الاحمدیہ قادیان اس قرار داد کی نقول درج ذیل بزرگان کی خدمت میں ارسال کی جا رہی ہیں۔

- ۱۔ سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
- ۲۔ حضرت سیدہ نواب امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
- ۳۔ حضرت بیگم صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب
- ۴۔ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہا العالی
- ۵۔ حضرت سیدہ ہر آیا صاحبہ مدظلہا العالی
- ۶۔ حرمِ محترم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ
- ۷۔ حضرت صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
- ۸۔ حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب
- ۹۔ محترم مرزا فرید احمد صاحب
- ۱۰۔ محترم صاحبزادہ مرزا لقمان احمد صاحب
- ۱۱۔ محترم صاحبزادہ امۃ الشکور بیگم صاحبہ
- ۱۲۔ محترم صاحبزادہ امۃ الحلیم بیگم صاحبہ
- ۱۳۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ ڈائری معالی قادیان
- ۱۴۔ محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناظر خدمت درویشان ربوہ
- ۱۵۔ محترم ایڈیٹر صاحب اخبار الفضل ربوہ
- ۱۶۔ ایڈیٹر صاحب اخبار بدر قادیان
- ۱۷۔ ایڈیٹر صاحب خالد ربوہ
- ۱۸۔ ایڈیٹر صاحب رسالہ مشکوٰۃ قادیان

قرار داد تعزیتِ لجنۃ اہماء اللہ قادیان

مورخہ ۲۲ جون صبح ساڑھے پانچ بجے برائے ہاتھی اندر وہ ناک اطلاع موصول ہوئی کہ سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؒ

رضی اللہ تعالیٰ عنہ مورخہ ۲۲ جون کی شام رحلت فرمائے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اس سانحہ ارتحال پر مہجرات لجنۃ اہماء اللہ قادیان کے قلوب حزن و دلالت سے پُر ہیں۔ بلاشبہ یہ ایسا عظیم اور جانکاب حادثہ ہے جس کو برداشت کرنا اللہ تعالیٰ کی نصرت کے بغیر ممکن نہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ۱۹ نومبر ۱۹۰۸ء کو سربراہی کے خلاف جماعت احمدیہ کی مزید من اللہ قیادت فرمائے رہے۔ آپ کے دور خلافت میں دنیا کے کاروں تک تبلیغ و اشاعتِ اسلام اور خصوصاً قرآن کریم کے پُر تفسیر و ترویج کا کام بھی بہت نمایاں رنگ میں انجام پذیر ہوتا رہا۔ آپ نے خصوصی طور پر قرآن کریم کی کلاسز جاری فرمائیں اور عورتوں کی تعلیم پر خاص توجہ فرمائی۔ بچوں سے بے حد پیار تھا۔ طالب علم بچوں کے حافظہ تیز کرنے کی غرض سے سہولیات کے استعمال کی نہایت فراموشی غرض آپ کا وجود ہر کھنڈ اور سہولتِ اعمال میں جماعت کے لئے ڈھال بنا رہا۔

آپ کی اولوالعزم راہ نمائی اور دعائیں جماعت کے شال حال رہیں۔ خصوصاً اللہ تعالیٰ نے آپ کو قبولیتِ دُعا کے نشان سے نوازا تھا۔ جس کی مثالیں نہ صرف جماعت میں بلکہ اغیار میں بھی مشہور ہیں۔ آپ کا دور خلافت انتہائی برکتوں سے معمور رہا۔ اس مبارک اور درخشندہ دور میں اللہ تعالیٰ کے بے شمار جلالی و جہالی نشانات ظاہر ہوئے۔ اور جماعتِ مومنین کے لئے از یاد ایمان کا باعث ہے۔ نیز غلبہ اسلام کی ہم کو مختلف روحانی منصوبوں کے ذریعہ قریب سے قریب تر لانے میں آپ کا یہ مبارک دور ایک سنگِ میل کی حیثیت رکھتا ہے۔ حضور سے اللہ تعالیٰ کا پیار بھرا وعدہ کہ (میں تمہیں ایسا دیاں گا کہ توں رنج جائیں گی) نہایت شان سے پورا ہوا اور آپ کے دور مبارک میں جماعتِ عالمی شکست میں نہیں پڑی۔

حضور کی اس اچانک وفات پر ہمارے دل صدمہ سے نڈھال ہیں۔ تاہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی رہتے ہوئے دُعا گوئیں کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ رضی اللہ عنہ کو اپنے جوار رحمت میں اور حضرت رسول کریم صلعم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قریب میں رکھے اور اعلیٰ علیین میں آپ کے درجات بلند کرنا عطا فرمائے آمین۔

آج مورخہ ۲۲ جون کو اطلاع موصول

ہوئی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کو پھر قدرتِ ثانیہ کے چوتھے منظر حضرت مرزا طاہر احمد صاحب کو خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر جمع کر دیا ہے۔ ہم مہجرات لجنۃ اہماء اللہ قادیان خدا تعالیٰ کی اس عنایت اور مہربانی پر سرسجود ہیں۔ کہ اس نے دکھی دلوں کو تسکین دینے کا سامان فراہم کر دیا ہے۔ ہم حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وفاداری اور اطاعتِ شجاری میں ثابت قدمی کا اقرار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا گوئیں کہ وہ حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دور کو اپنی تائیدات کا نصاب بنائے۔ اور حضور کی قیادت میں غلبہ اسلام کی ہم آگے ہی آگے بڑھتی چلی جائے۔ اور ہر قسم کی آزمائشوں میں اور بلاؤں سے محفوظ رکھے آمین۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سانحہ ارتحال پر ہم مہجرات لجنۃ اہماء اللہ قادیان حضرت خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور میں اظہارِ تعزیت کرتے ہیں۔

پیشکش ہو کر فیصلہ ہوا کہ اس ریزولوشن کی نقول مندرجہ ذیل کی خدمت میں بھیجوائی جائیں۔

- ۱۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعؒ ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 - ۲۔ حضرت نواب امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
 - ۳۔ حضرت بیگم صاحبہ مرزا شریف احمد صاحب
 - ۴۔ حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ رضی اللہ عنہ
 - ۵۔ حضرت سیدہ ہر آیا صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ رضی اللہ عنہ
 - ۶۔ حضرت سیدہ طاہرہ صدیقہ خان صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ رضی اللہ تعالیٰ عنہ
 - ۷۔ صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب
 - ۸۔ صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب
 - ۹۔ صاحبزادہ مرزا لقمان احمد صاحب
 - ۱۰۔ صاحبزادہ امۃ الشکور صاحبہ
 - ۱۱۔ صاحبزادہ امۃ الحلیم صاحبہ
 - ۱۲۔ حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان
 - ۱۳۔ حضور انورؐ کے تمام بھائیوں اور بہنوں
 - ۱۴۔ حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان
 - ۱۵۔ حضرت سیدہ امۃ القدر بیگم صاحبہ
 - ۱۶۔ اخبار الفضل ربوہ
 - ۱۷۔ اخبار بدر قادیان
 - ۱۸۔ رسالہ مصباح ربوہ
 - ۱۹۔ رسالہ مشکوٰۃ قادیان
- ہم میں مہجرات لجنۃ اہماء اللہ قادیان

مختلف مقام پر ہمارے مہتمم خلافت کا پارک انقلا

جماعتوں سے ہرگز نہیں آمدہ رپورٹوں کا خلاصہ

● مکرم ولی الدین خان صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت، مجلس خدام الاحمدیہ یادگیر لکھتے ہیں کہ بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم سید محمد نعت اللہ صاحب مخدوم جلمہ منعقد ہوا جس میں مکرم عبدالرؤف صاحب کی تلاوت اور مکرم عبدالمنان صاحب مالک کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی عبدالجبار صاحب مبلغ سلسلہ مکرم محمد رفیق صاحب اور محترم صدر جلمہ نے تقاریر کیں اس دوران خاکار نے نظم پڑھی مکرم سید محمد ادریس صاحب کی طرف سے حاضرین کی خدمت میں چائے پیش کی گئی۔ فجر ۱۰ بجے دعا جلسہ خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

● مکرم سید شاہ احمد صاحب سیکرٹری تبلیغ سوگندہ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ کو علیہ علی الدین پور میں زیر صدارت مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب صدر جماعت جلمہ منعقد ہوا۔ عزیز سید سہیل احمد طاہر سلم کی تلاوت اور عزیز سید ابو نصر ہشترامہ کی نظم خوانی کے بعد صاحب صدر نے جلسہ کی غرض و فایات بیان کی ازاں بعد مکرم سید عبدالقادر سیف الدین صاحب، مکرم مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ مکرم مولوی سید مبشر الدین احمد صاحب، مکرم سید غلام الدین احمد شاہ صاحب قادری اور محترم صدر جلمہ نے تقاریر کیں۔ بعد دعا مجلس برخواست ہوئی۔

● محترمہ خورشید بیگم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ شیوگندہ رقم پور میں کہ مورخہ ۲۵ کو نہر بلائنگ میں مستورات کا جلسہ تلاوت کلام پاک تلاوت آغاز پذیر ہوا۔ عہدہ دہرانے اور حمد و نعت خوانی کے بعد محترمہ امۃ الحنیظہ صاحبہ اور محترمہ نائب صدر صاحبہ نے تقاریر کیں۔ اس دوران عزیزہ امۃ الحجیدہ محترمہ امۃ الرحیم صاحبہ اور خاکار نے نظمیوں پڑھیں۔ نظام اختلافات سے متعلق دس سوالات پر مشتمل ایک پرچہ کا امتحان لیا گیا جس میں دس بہنوں نے حصہ لیا اور سب کامیاب ہوئیں۔ بعد دعا جلسہ کے اختتام پذیر ہونے پر صاحب خانہ کی طرف سے بہنوں کی خدمت میں چائے پیش کی گئی۔ فجر ۱۰ بجے خیر

● محترمہ حمیدہ خاتون صاحبہ سیکرٹری است شایعہ نیرا طلسلا مع دینی پور کہ مورخہ ۲۵ کو جمعیوں کا جلسہ محترمہ محبوبہ لکھنؤ صاحبہ صدر لجنہ کی زیر صدارت منعقد

ہوا۔ عزیزہ ۱۰ پارہ حفیظہ کی تلاوت کلام پاک اور عزیزہ مریم بی بی بشری کی نظم خوانی کے بعد عزیزہ سعیدہ حبیب، عزیزہ مبشرہ حمیدہ عزیزہ مریم بشری عزیزہ غزالہ واحد اور عزیزہ نہ پارہ حفیظہ نے مضامین پڑھے کہ سائے اس دوران عزیزہ ۱۰ پارہ عزیزہ سعیدہ حبیب اور عزیزہ مبشرہ حمیدہ نے نظمیوں پڑھیں بعد دعا جلسہ ختم پذیر ہوا۔

● مکرم مولوی شمس الحق صاحب معلم وقف جدید مقیم مولوی بنی مائتہ لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ کو بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ میں مکرم شیخ ابراہیم صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ عزیزہ قرآن خان کی تلاوت اور عزیزہ ان شیخ سلیمان و رزاق احمد کی نظم خوانی کے بعد مکرم ماسٹر تعلیم احمد صاحب مکرم اشرف خان صاحب مکرم مبارک احمد صاحب خاکار شمس الحق خان اور محترم صدر جلمہ نے تقاریر کیں۔ خاکار نے عہدہ دہرایا دعا کے ساتھ جلسہ خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

● مکرم مولوی محمد جمید صاحب کوثر مبلغ سلسلہ بھٹی سے لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز عصر الحق بلڈنگ میں مکرم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم عبدالباری صاحب کی تلاوت کے بعد خاکار جمید کوثر مکرم عبدالغفور صاحب ہریرقاہ مجلس مکرم وسیم عبداللہ صاحب، مکرم سہیل تابالہ صاحب مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب S.S.C حیدرآباد اور صدر محترم نے تقاریر کیں بعد دعا اجلاس خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ حاضرین کی چائے اور لوازمات سے تواضع کی گئی۔

● مکرم عبدالمنان صاحب زاہد سیکرٹری تبلیغ ناصر آباد کشمیر لکھتے ہیں کہ ۲۵ صبح کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں مکرم ولی محمد صاحب پٹرامام الصلوٰۃ کی زیر صدارت اجلاس کا انعقاد ہوا۔ محترم غلام نجی صاحب نیر ایم۔ اے کی تلاوت کے بعد مکرم ماسٹر مبارک احمد صاحب عابد بی۔ اے نے ایک مہذبہ تقریر کی صدر رقی تقریر اور دعا پیر اجلاس خیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔

● مکرم رحمن بیگ صاحب سیکرٹری تبلیغ بنگلور لکھتے ہیں۔ ۳۱ صبح کو پانچ بجے شام دارالفضل میں مکرم عبید اللہ صاحب کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا تلاوت عزیزہ محمود احمد صاحب نے کی بعد سیکرٹری

صاحب موصوف نے جلسہ کے اغراض و مقاصد بتائے مکرم محمد عنایت اللہ صاحب سیم مکرم محمد شفیع اللہ صاحب، عزیزہ حبیب اللہ خان صاحب، مکرم برکات احمد صاحب سلیم عزیزہ اسلم پاشا صاحب عزیزہ محمد اسحق صاحب تقویر نے تقاریر کیں صدر رقی تقریر شکر یہ اور دعا کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

● مکرم حاجی محمود صاحب نائب صدر جماعت کنا نور کیرالہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں خاکار کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا۔ ماسٹر شمس الدین صاحب کی تلاوت کے بعد خاکار صدر اجلاس مکرم کے ایس محمود صاحب مکرم ابن ابراہیم صاحب مکرم ای طاہر صاحب اور مکرم مولوی محی الدین کئی صاحب نے تقاریر کیں بعد دعا اجلاس خیر و خوبی ختم پذیر ہوا۔

● مکرم مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ سلسلہ بھدرک تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۵ صبح کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم مفصود احمد صاحب زعیم مجلس انصار اللہ اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم منظور احمد صاحب ندیم کی تلاوت اور مکرم رفیق احمد صاحب سندھی کی نظم کے بعد مکرم مبارک احمد صاحب مکرم طارق احمد صاحب مکرم وسیم احمد صاحب، مکرم عبدالحمید خان صاحب (نظم) مکرم انوار احمد صاحب عزیزہ ناصر احمد صاحب زاہد مکرم مولوی بارون رشید صاحب اور صدر مجلس نے تقاریر کیں بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

● مکرم مولوی نور الاسلام صاحب مبلغ سلسلہ انارسی سے لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز عشاء موصوف کی زیر صدارت جلسہ منعقد ہوا۔ مکرم فضل حسین صاحب کی تلاوت اور صدر اجلاس کی نظم کے بعد مکرم عبدالباری صاحب مکرم محمد رفیم صاحب اور صدر اجلاس کی تقاریر کے بعد دعا پیر اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

● مکرم ابن کبھی احمد صاحب پٹنگاڈی تقریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز مغرب و عشاء مکرم سہی کبھی عبدالسلام صاحب کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم محمد الہی صاحب کی تلاوت کے بعد محترم صدر اجلاس، مکرم سہی، ایچ عبدالقادر صاحب معلم وقف جدید مکرم مولوی محمد یوسف صاحب

مکرم ایم محمد صاحب مکرم جی محمد احمد صاحب نے تقاریر کیں بعد دعا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

● مکرم مولوی نصیر احمد صاحب غلام سیکرٹری تبلیغ و تربیت و قائمہ مجلس خدام الاحمدیہ جنتہ کفہ رقم طراز ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ کے سخن میں زیر صدارت مکرم الحاج سید محمد معین الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ جنتہ کفہ کی زیر صدارت اجلاس کا انعقاد ہوا۔ مکرم محمود احمد صاحب نائب قائد کی تلاوت اور خاکار نصیر احمد صاحب کی نظم کے بعد مکرم محمد بشیر الدین صاحب ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ مکرم مولوی محمد عبدالحق صاحب السیکرٹری وقف جدید اور صدر محترم کی تقاریر ہوئیں۔ بعد دعا اجلاس خیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔

● مکرم میر عبدالرحمن صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ کشمیر لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز جمعہ مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اختتام مسجد احمدیہ میں مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم مظفر احمد صاحب ٹاک کی تلاوت خاکار قائد مجلس کی زیر قیادت عہد خوانی اور عزیزہ منور احمد صاحب ٹاک کی نظم کے بعد خاکار میر عبدالرحمن مکرم عبدالرحیم صاحب راٹھور اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ یہ باوقار تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

دعاے مغفرت

افسوس میرے خسر مکرم مولوی سید غلام احمد صاحب ابن حضرت مولوی سید نیاز حسین صاحب (صحابی) مورخہ ۲۵ کو بصرہ قریباً ۸۶ سال ہم لوگوں کو داغ مفارقت دیکر اپنے الگ حقیقی سے جا ملے انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم امیر جماعت احمدیہ سوگندہ کے علاوہ سیکرٹری مال اور سیکرٹری امور عامہ کے طور پر بھی سلسلہ کی خدمت احسن رنگ میں انجام دیتے رہے مرحوم نے اپنی زندگی میں شدید نماز و تقویٰ کا ہر روز وار تقابل کیا۔ کئی دفعہ مخالفوں نے اپنی بوری طرح مارا پٹا لیکن اپنے جیتے جاگتے سے کام لیا مرحوم بہت ہی ایک صمیم و صلوقہ کے پابند اور نظم کے دشمن تھے۔ ابتدائی تعلیم تعلیم الاسلام دینی اسکول خادیاں میں حاصل کی تھی۔ بلینین و کارکنان سلسلہ سے باخبر ہیں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے خاندان کے افراد سے بے حد محبت رکھتے تھے

مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ کشمیر لکھتے ہیں کہ مورخہ ۲۵ بعد نماز جمعہ مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اختتام مسجد احمدیہ میں مکرم حکیم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم مظفر احمد صاحب ٹاک کی تلاوت خاکار قائد مجلس کی زیر قیادت عہد خوانی اور عزیزہ منور احمد صاحب ٹاک کی نظم کے بعد خاکار میر عبدالرحمن مکرم عبدالرحیم صاحب راٹھور اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ یہ باوقار تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

خلافت کا پابریکت نظام

سیدنا حضرت المصلح المودث کی جماعت کو قیمتی نصائح

①

”تم خوب یاد رکھو کہ تمہاری ترقیات خلافت کے ساتھ وابستہ ہیں اور جس دن تم نے اس کو نہ سمجھا اور اسے قائم نہ رکھا وہی دن تمہاری ہلاکت اور تباہی کا دن ہوگا۔ لیکن اگر تم اس کی حقیقت کو سمجھتے رہو گے اور اسے قائم رکھو گے تو پھر اگر ساری دُنیا کی سر بھی تمہیں ہلاک کرنا چاہے گی تو نہیں کر سکے گی.... بے شک افراد میں گے مشکلات آئیں گی۔ تکالیف پہنچیں گی مگر جماعت کبھی تباہ نہ ہوگی بلکہ دن بدن بڑھے گی اور اس وقت تم میں سے کسی کا مرنا ایسا ہی ہوگا جیسا کہ مشہور ہے کہ اگر ایک دیو کھتا ہے تو ہزاروں پیدا ہو جاتے ہیں۔ تم میں سے اگر ایک مار جائے گا۔ تو اس کی بجائے ہزاروں اس کے خون کے قطروں سے پیدا ہو جائیں گے“

(درس القرآن ص ۲۷)

②

اسی طرح ۷ م ۱۹۷۷ء کے پیرائشرب دور میں ایک انتہائی اہم پیغام میں فرمایا:۔۔۔ ”خلافت زمرہ ہے اور اس کے گرد جان دینے کے لئے ہر مومن آمادہ کھڑا ہو.... میرا یہ پیغام باہر کی جماعتوں کو بھی پہنچا دو اور انہیں اطلاع دو کہ تمہارا محبت جیہ دل میں سندوستان کے احمدیوں سے کم نہیں۔ تم ہری آنکھ کا تارہ ہو۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ جلد سے جلد اپنے اپنے ملکوں میں احمدیت کا جھنڈا گاڑ کر آپ لوگ دوسرے ملکوں کی طرف توجہ دیں گے۔ اور ہمیشہ خلیفہ وقت جو ایک وقت میں ایک ہی ہو سکتا ہے کہ فرما ہزاروں میں گے (اور اس کے ملکوں کے مطابق اسلام کی خدمت کریں گے)۔ (تاریخ احمدیت جلد ۱۰ ص ۲۳)

③

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں لوگوں کو خیال تھا کہ ان کی زندگی تک یہ سلسلہ ہے لیکن جب وہ فوت ہو گئے تو پھر بھی یہ سلسلہ قائم رہا۔ پھر حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کے متعلق لوگ کہنے لگے۔ وہ بڑے عالم ہیں۔ ان پر سلسلہ کا دار و مدار ہے۔ مگر جب وہ فوت ہوئے تو ان کے بعد سلسلہ اور بھی بڑھا اسی طرح ۲۰۰۰ سے بعد بھی یہ سلسلہ بڑھتا جائے گا۔ جب تک نظام قائم رہے گا اور جماعت میں اطاعت کا مادہ رہے گا۔ لیکن جب لوگ نظام توڑ دیں گے تو پھر خدا کی سنت ہے کہ وہ برکتیں اٹھاتا ہے بال خدائی سلسلے آدمیوں پر نہیں ہوا کرتے وہ خدا کے نشاء کے ماتحت قائم ہوتے ہیں۔“ (الفصل ۲۹ نومبر ۱۹۷۷ء)

رَمَضَانَ الْمَبَارَكِ فِيهِ

صدقہ و خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگی میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے دامنِ رحمت عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔ آمین۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار آندھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان المبارک کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی البتہ جو مرد اور عورت بیمار ہو یا سفر میں ہو یا کسی دوسری حقیقی معذرت کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو تو اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل فدیۃ تمویہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی معیشت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانا کا انتظام کر دیا جائے تا وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں۔ فدیۃ الصیام دینا چاہیے۔ تا ان کے روزے قبول ہوں اور جو کسی کسی پہلو سے ان کے نیک عمل میں رہ گئی ہو وہ اس زائد نیکی کے صدقے پوری ہو جائے۔ پس ایسے احباب جماعت جو جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غریب اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہش مند ہوں وہ ایسی جملہ رقم ”امیر جماعت احمدیہ قادیان“ کے ہتھ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسبت تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے اور رب کے روزے اور دیگر عبادات مقبول فرمائے۔ آمین۔

چکر نشرو اشاعت

نظارت دعوت و تبلیغ زمانہ حال کے تقاضوں کو ملحوظ رکھتے ہوئے مختلف زبانوں میں کثیر لٹریچر شائع کرتی ہے۔ جس کے اخراجات امانت ”نشرو اشاعت“ سے کیے جاتے ہیں ہر سال تقریباً ایک لاکھ روپیہ اشاعت لٹریچر کے لئے درکار ہوتا ہے اور ترسیل لٹریچر پر بھی کافی اخراجات ہوتے ہیں اس لئے وہ احباب کرام جنہیں اللہ تعالیٰ نے دینی و دنیوی عطا فرمائی ہیں اور جو لازمی چنیدہ جات باشرط ادا کر رہے ہیں وہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور غلبہ اسلام کے کاموں میں جو اشاعت لٹریچر کے ذریعہ چورہا ہے نظارت دعوت و تبلیغ کے ساتھ تعاون کر کے عند اللہ جہادوں اور امانت ”نشرو اشاعت“ میں عطیات بھیجیں اور خدا کی راہ میں خرچ کرنے سے اموال کا بار اور رزق بھما اللہ تعالیٰ برکت و اتقا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”اگر کوئی تم میں سے خدا سے محبت کرے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا تو میں یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا بلکہ اللہ کے ارادے سے آتا ہے۔ پس جو شخص خدا کے لئے بعض حصہ مال چھوڑتا ہے وہ ضرور اُسے پائے گا۔“ (استہدایہ تبلیغ رسالت جلد دوم)

تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور سیکرٹریاں ان نیز مبلغین کرام سے گزارش ہے کہ اپنی جماعت کے وعدہ جات، اور دوسروں کے بارہ میں نظارت، بذکو مطلع کریں۔ نیز جو رقوم دیگر چندہ جات، کے ساتھ ”نشرو اشاعت“ کے لئے بھیجیں ان کی اطلاع نظارت دعوت و تبلیغ کو بھی دیکر منظور فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تقریبیں و اجتماعات

(۱) - مورخہ ۱۶ کو بعد نماز عصر عزیز قاطعہ الزہراء سلمہ بنت محمد اکرم صاحب نسیم درویش مرحوم کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی عزیزہ کا نکاح گذشتہ ماہ عزیز رفیق احمد سلمہ ابن کرم شریف احمد صاحب ساکن چارکوٹہ کے ہمراہ قادیان میں ہی پڑھا جا چکا تھا۔ پر درگرم کے مطابق محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے بعد نماز عصر پہلے مسجد مبارک میں اور پھر نصرت گریز ہائی سکول کے صحن میں اجتماعی دعا کر دئی بعد ازاں رخصتانہ کی تقریب عمل میں آئی۔ مورخہ ۱۸ کو بعد نماز مغرب دوہا کی طرف سے مردوں کے لئے تعلیم الاسلام ہائی سکول میں اور مستورات کے لئے نسیم صاحب مرحوم کے مکان پر دعوت و نسیم کا اہتمام کیا گیا۔

(۲) - مورخہ ۱۸ کو بعد نماز عصر کرم ڈاکٹر منور علی صاحب انچارج احمدیہ شفا خانہ کی بڑی بیٹی عزیزہ نصرت جہاں بیگم سلمہ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی واضح رہے کہ عزیزہ کا نکاح تین ازیں کرم خلیل احمد صاحب جاوید ابن کرم نور الدین صاحب ساکن کالابن کوٹلی (پونچھ) کے ساتھ قادیان میں ہی پڑھا جا چکا تھا۔ حسب پر درگرم محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر مقامی نے بعد نماز عصر پہلے مسجد مبارک میں اور پھر کرم ڈاکٹر صاحب موصوف کے مکان پر اجتماعی دعا کر دئی جس کے بعد ہی کو رخصت کیا گیا۔ اگلے روز بھی اپنے شوہر اور بارات کے دیگر افراد کے ساتھ کالابن کوٹلی کے لئے روانہ ہوئی۔ تاریخیں بدر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان ہر دو رشتوں کو ہر جہت سے بابرکت کرے اور شرمز بارات حسنہ بنائے آمین (اداریہ)

ادائیگی زکوٰۃ اور عہدیداران جماعت کا فرض

زکوٰۃ اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک اہم رکن ہے جس کی ادائیگی کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت تاکید اور ارشاد فرمایا ہے قرآن شریف میں جہاں کہیں نماز زکوٰۃ کا نام کرنے کا حکم دیا گیا ہے وہاں زکوٰۃ کی ادائیگی کا بھی حکم دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر کسی جماعت کے اکثر دوست قرآن پاک کے اس حکم پر عمل پیرا ہیں۔ اور بغیر کسی تحریک کے اپنی اس اہم ذمہ داری کو پورا کرتے ہیں۔

نظارت ہذا کی معلومات کے مطابق بعض احباب ایسے بھی ہیں جن پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے۔ لیکن سال زکوٰۃ سے عدم واقفیت کے باعث یا اپنی غفلت کی وجہ سے ان کی طرف سے زکوٰۃ وصول نہیں ہو رہی ہے لہذا عہدہ داران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مقامی طور پر صاحب حیثیت افراد کا جائزہ لیں اور زکوٰۃ واجب ہونے کے باوجود ادائیگی نہ کرنے والے دوستوں سے وصولی کا انتظام کر کے ممنون فرمادیں۔

سال زکوٰۃ سے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے ایک رسالہ چھپوا کر تمام جماعتوں کو بھجوا دیا جا چکا ہے۔ اگر کسی جماعت یا کسی دوست کو ضرورت ہو تو کارڈ آنے پر رسالہ ارسال کر دیا جائے گا۔

ناظر بریت المال آمد قادیان

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کا بابرکت روحانی وجود... بقیہ صفحہ

یہودیوں کی حدیث کی مشہور کتاب طالمو میں بھی ہزاروں سال پہلے یہ پیش گوئی درج ہے کہ "سیح موعود کی وفات کے بعد اسکی پسرے بادشاہت پہلے اس کے بیٹے اور اس کے بعد اس کے پوتے کو ملے گی۔"

(طالمو حروف ہائیکے باب ۱۲ مطبوعہ لندن) حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ نے پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک پوتے کے ہاتھ پر جماعت کو مسیح فرمایا۔ فالحمود لعلی ذالک

اس ہم سے رغبت ہونے والے تیرا پاک عہد خلافت مبارک ہو۔ کہ تر نے حضرت

اصلاحات نیکار

(۱) - کرم مولوی عبدالعزیز صاحب مبلغ سلسلہ تقیم یادگیر سے مورخہ ۱۹۵۷ء کو کرم قریشی عبدالرحیم صاحب ساکن بنگلہ کے مکان پر کرم محمد عبداللطیف صاحب ابن کرم حکیم محمد عبدالصمد صاحب مرحوم حیدرآباد کا نکاح عزیزہ طاہرہ بیگم صاحبہ بنت کرم عبدالکریم صاحب ناگنڈ ساکن دیوبند کے ہمراہ مبلغ سات ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا اور اسی روز شادی کی تقریب عمل میں آئی۔ دوسرے دن کرم عبداللطیف صاحب کی طرف دعوت دلیوی کا اہتمام کیا گیا۔ خوشی کے اس موقع پر فریقین نے بطور شکرانہ مختلف مذاات میں اکیس روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہم اللہ خیراً۔

(۲) - کرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء سلسلہ تقیم قریشی نگر نے عزیزہ خواہرہ بانو سلیمان بنت مکرم محمد رمضان صاحب ڈار ساکن شہرت کا نکاح عزیزہ کرم محمد صاحب پانہ ابن مکرم غلام رسول صاحب پانہ ساکن ناصر آباد کے ہمراہ مبلغ آٹھ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ خوشی کے اس موقع پر کرم غلام رسول صاحب نے بطور شکرانہ مختلف مذاات میں تیس روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہم اللہ خیراً۔

قارئین بدر سے ان دونوں رشتوں کے ہر جہت سے بابرکت اور شہرت بہ ثمرات حسن ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (ادارہ)

درخواست ہائے دعا

- کرم اختر پدیز صاحب بھرت پور سیوان بہار اپنی والدہ کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے۔
- کرم محمد یوسف صاحب قریشی حیدرآباد ماہ اگست میں آنحضرت پریش پکنہ سردس کیشن گروپ کے (ڈپٹی کلرک) کا امتحان دینے والے ہیں موصوف کی اعلیٰ اور نمایاں کامیابی کے لئے۔
- مکرم عرف علی صاحب فاضل لکھنؤ مدعا عانت بدتر ہیں پانچ روپے بھجواتے ہوئے کرم ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی مکرم محمد فاروق صاحب احمدی شاہجہانپور کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے نیز عزیز محمد زاہد قریشی سلمہ کی میڈیکل ٹیسٹ میں اعلیٰ کامیابی کے لئے۔
- کرم خواجہ عبدالعزیز صاحب سرینگر اپنی کاس و فاضل شفا یابی کے لئے۔
- کرم غلام احمد صاحب کیرنگی مقیم جمشید پور جملہ پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔
- عزیزان شیخ عبدالغفار و شیخ پر دینہ احمد صاحبان کی چک ایمرچھ امتحان میٹرک میں نمایاں کامیابی کے لئے۔
- کرم سید محمد یوسف صاحب سورو بھارنہ فالج ایک عرصہ سے فریش میں موصوف کی کاس و فاضل شفا یابی کے لئے۔
- مکرم سید بشارت احمد صاحب سیفی بی۔ ایس۔ سی بیج بہارہ (کٹ پیر) کے فائین امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل ہونے پر بطور شکرانہ مختلف مذاات میں مبلغ ۲۵۰ روپے ادا کر کے اس کامیابی کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے قارئین بدر کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(ادارہ)

آل کشمیر خدام الاحمدیہ کا پوٹھا سالانہ اجتماع

مجالس خدام الاحمدیہ کشمیر کا دوروزہ پوٹھا سالانہ اجتماع ۲۲-۲۳ اگست ۱۹۵۷ء کی تاریخوں میں بمقام ناصر آباد منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ وادھے کشمیر کے جملہ قائدین مجالس سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں نمائندگان بھجوا کر اس اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

اعلان برائے ناصرات الاحمدیہ بھارت

مورخہ ۲۰ جون بروز اتوار تمام ناصرات الاحمدیہ بھارت کا دینی امتحان نصاب کے مطابق ہوگا۔ تمام ناصرات کے لئے پرچہ جات بھجوا دئے گئے ہیں۔ صدر لجنہ نگران ناصرات اپنی ناصرات کا امتحان لے کر پچے فوری مرکز کو بھجوائیں۔ زبانی سوالوں کے غیر بھی ساتھ ہی بھجوائے جائیں۔

نگران ناصرات الاحمدیہ بھارت

اعلان دعا

محترم ڈاکٹر طارق احمد صاحب انچارج احمدیہ ہسپتال سویڈن (گھانا) مورخہ ۱۸ کو شام ساڑھے سات بجے کار کے ایک حادثہ میں شدید زخمی ہو گئے۔ انہیں فوراً گھانا کے اعلیٰ ترین ہسپتال کورلے بور (KORLEBU) میں داخل کرایا گیا ہے جہاں وہ ۷۰-۶۰ وارڈ میں زیر علاج ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے موصوف کی حالت پہلے سے بہتر ہے اور بتدریج بہتر ہو رہا ہے۔ تمام احباب کی خدمت میں موصوف کی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ایم جہاوت احمدیہ قادیان

“الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ”
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(ابا) حضرت مسیح موعود علیہ السلام

THE JANTA

PHONE. 23-9302

CARD BOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِأَلِ اللَّهِ
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ اور چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

”میں وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام تصنیف حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام)
(پیشکش)

۱۸-۲-۵۰
فلک نیا
حیدر آباد - ۵۰۰۲۵۲

چاہئے کہ تمہارے اعمال
تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں
(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب:- تپسیا ربر پروڈکٹس
۳۹ تپسیا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

تارکاپتہ "AUTOCENTRE"
ٹیلیفون نمبرز } 23-5222
23-1652

ط ط ط ط
آؤریڈرز

۱۶- مینگولین- کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے ایمبیڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکر
ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات بھی
ہوں سب ترخ پر دستیاب ہیں!

AUTO TRADERS

16 - MANGOE LANE, CALCUTTA - 700001

”محبت سب کیلئے
نفرت کسی سے نہیں۔“
(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش:- سن رائزر بر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ، کلکتہ ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS
2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 39.

ط ط ط ط
رحیم کالج انڈسٹری

RAHIM

COTTAGE INDUSTRIES.
17, A - RASOOL BUILDING.
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADAN PURA
BOMBAY - 400008.

ریگنوم - فوم - چمچے - جنس اور ڈیلوٹ سے تیار
بہترین - معیار اور پائیدار
شوٹ کبیس - بریف کبیس - سکول بیگ
ایریگ - ہینڈ بیگ (زمانہ و مردانہ)
ہینڈ پرس - مینی پرس - پاسپورٹ کور -
اور بیلڈے کے
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سیکلارز:-

ط ط ط ط
ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD...
C.I.T. COLONY.
MADRAS - 600004.
Phone No. 76360.

ط ط ط ط
آؤٹو ونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی سے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہما)

منیہ ایف۔ ایچ۔ ایم۔ ۲۰۵ نیویارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر ۲۳ ۳۷۱۷

ارشاد نبویؐ

اکثرہ الشجر۔ بالوں کی عزت کر۔ (حدیث)

یعنی ان کو پاک صاف رکھ اور کنگھی استعمال کر۔ دوسرے یہ کہ جب لڑکے کی ڈاڑھی موچھ نکل آئے تو اس کے ساتھ بچوں کی طرح کاسلوک نہ کرے۔ تیسرے یہ کہ کوئی سفید بالوں والا آدمی ہو تو اس کے بالوں کی وجہ سے اس کی تنظیم کر؛

مخارج دُعا :- یکے از اراکین جماعتِ احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

ارشاد نبویؐ

(فرمایا) اللہ تعالیٰ نری کرنے والا ہے (اور نری کو پسند کرتا ہے) (مسلم کتاب البر والصلة افضل)

ملفوظات حضرت سید صاحب علیہ السلام۔

۳۲ - سینکڑوں روڈ

سی آئی ٹی کالونی

مدراں - ۶۰۰۰۰۲

”محبوب الہی وہ ہوتے ہیں جو کظام اور عقو کے بعد بھی کرتے ہیں“

(الحکم ۳ جولائی ۱۹۰۱ء ص ۶)

(پیشکش)

محمد امان اختر، نیا رسلطانہ پارٹنرز، ملین موٹرس

فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہما

ریڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پیکٹوں اور سلائی مشینوں کی ایل اور مریک۔ ڈرائی اینڈ فرنیچر

غلام محمد اینڈ سنز۔ کاٹھ پورہ۔ پیارہ پورہ۔ گمشاپ

ملفوظات حضرت سید صاحب علیہ السلام

۱۔ بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تکبیر۔

۲۔ عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غمانی سے ان کی تذلیل۔

۳۔ امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)۔

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS

No. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT

GRAM. MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.

PHONE - 605558.

فیضان - ۲۲۳۰۱

حمید آباد کلینک لیڈنگ موٹر کارپول

کی اٹھینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریپرنٹنگ ورکشاپ

۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد، حیدرآباد (آندھرا پردیش)

فون نمبر ۲۲۹۱۶

سٹار لائن ایل اینڈ سٹار لائنز پرائیویٹ

(سٹیلا لائنز)

کرنڈ لائن۔ بون میل۔ بون سینیوس۔ مارن ہونس وغیرہ

(پست)

نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کچی گورہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (آندھرا)

”اپنی نفلت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما)



CALCUTTA-15.

کلیکتہ
ہیلتے:-

آرام دہ مضبوط اور ویدہ زہیم پالویر شیش ط، موائی جیل، پیر بر، پلاسٹک اور کینوس کے پوسٹے!